
I N F O R M A Č N Ý  M E S A Č N Í K  M E S T A  S E N I C A

Naša Senica 2/2005

Senica
Naša

www.senica.sk        Ročník XXXIII.         www.nasa.senica.sk         August 2010 8číslo

Na foto vpravo Silvia Schüllerová, rod. Grünsteinová pri čítaní z denníka svojej matky.
Foto L. Vajdová

Úctu, nie spochybňovanie
Človek, ľudstvo vo svojom historickom

vývine viedli neustále zápas za dosiahnu-
tie najvyššej možnej miery slobody.

Slováci vo svojej modernej histórii boli
trikrát prinútení chopiť sa zbrane a bojovať
za svoje prirodzené občianske a národne
práva.

Po prvý raz to bolo v štúrovskom
povstaní v rokoch meruôsmych proti uhor-
skému útlaku, neskôr v priebehu prvej sve-
tovej vojny v rokoch 1914 - 1918 v zahra-
ničnom odboji proti Rakúsko-Uhorskej
monarchii, kde dominantnú úlohu plnil
Slovák Dr. Milan Rastislav Štefánik a nako-
niec v druhej svetovej vojne 1939 - 1945
v domácom odboji, ktorý vyústil v Sloven-
skom národnom povstaní a v zahranič-
nom protifašistickom odboji na všetkých
frontoch druhej svetovej vojny.

Krok za krokom sme kráčali k našej štát-
nosti. Veľmi výrazne sa to prejavilo
v období druhej svetovej vojny vyvolanej
nemeckým fašizmom.

Ilegálne protifašistické hnutie na Slo-
vensku bolo v roku 1944 pod vplyvom via-
cerých dôležitých a rozhodujúcich udalos-
tí, ktoré urýchlilo jeho kroky k hlavnému
cieľu - ozbrojenému vystúpeniu proti hitle-
rovskému a domácemu fašizmu.

Boli to víťazstvá Červenej armády na
sovietsko-nemeckom fronte. Začiatkom
apríla 1944 dosiahli sovietske vojská pred-
horie Karpát, priblížili sa k českosloven-
ským hraniciam. S bojmi o Karpaty je spo-
jený i začiatok priameho oslobodzovania
Slovenska vojskami Červenej armády, voj-
skami 4. Ukrajinského frontu.

Nacistické obranné línie sa rúcali aj na
západnom fronte. Toto všetko zmenšova-
lo nádej na víťazstvo fašizmu. Na druhej
strane veľmi rapídne rástli nádeje porobe-
ných národov na slobodu.

Na Slovensku do tejto atmosféry
významnou mierou zasiahla realizácia Via-
nočnej dohody o Slovenskej národnej
rade, ktorá spojila rôzne politické smery
a antifašistické sily v Slovenskej armáde do
spoločného protifašistického prúdu.

Malý národ Slovenska sa v najväčšej
vojne v dejinách ľudstva pustil do boja
proti fašizmu, nepriateľa všetkých pokro-
kových síl sveta. V histórii zostane navždy
zapísané, že tento malý národ patril medzi
prvé, ktoré sa postavili na ozbrojený
odpor proti fašizmu.

66. výročie si pripomíname s rôznou
intenzitou citu a mysle, rôznymi spôsob-
mi. SNP bolo potrebné. Len ono nás
zachránilo, že sme z druhej svetovej vojny
vyšli ako štát víťazný, a nie porazený. 

(pokračovanie na str. 2)

Sú to dva verše z poslednej slohy pies-
ne Partizánska, ale aj boli, dá sa povedať,
mottom veľmi hodnotného podujatia pre-
cíteného vlastenectvom Spomienky na
protifašistický odboj v regióne Senica,
ktoré zorganizovali Oblastný výbor SZPB,
MsO Jednoty dôchodcov i ZOS Senica
24. augusta.

Program tohto podujatia sa začal polo-
žením kytice kvetov k pamätníku rumun-
ských vojakov na cintoríne a potom pokra-
čoval vo veľkej zasadačke MsÚ Senica. Už
úvodná báseň Slovensko, moja vlasť
naznačila náplň stretnutia pamätníkov
SNP, no hlavne ich pokračovateľov, aj
ostatných početných prítomných, že
nasledujúce výpovede budú hlboko cito-
vé, skutočné príbehy tých, ktorí za svoju
domovinu boli pred 66 rokmi schopní
obetovať svoje životy.

Úvodné slovo na otvorenie podujatia
predniesol genmjr. Ing. Milan Podhoráni,
predseda Oblastného výboru SZPB, ktorý
zdôraznil, aby spomienky na obdobie
SNP neustále oživovali bunky pamäte
najmä mladej generácii, aby čas boja pred-
kov proti fašizmu nezostal zabudnutý, aby
zjednocoval generácie.

Pod moderátorskou taktovkou riadi-
teľky ZOS Ľubice Krištofovej prvý dostal
slovo primátor mesta Ľubomír Parízek,
ktorý pozdravil účastníkov stretnutia,

poďakoval organizátorom, že nezabúdajú
na pamäť národa a požiadal, aby túto
pamäť neustále oživovali medzi mládežou
podobnými podujatiami.

Vystúpenie pani Miliny Rosovej, členky
ÚR SZPB a tajomníčky Oblastného výbo-
ru SZPB uvádzalo fakty o protifašistickom
odboji v regióne Senica. Bolo veľmi zaují-
mavé, podnetné pre pamäť na obdobie
spred 66 rokov i pre jej zachovanie a oži-
vovanie.

Členka ZO SZPB Senica Anna
Oslejová, dcéra Štefana Chynoranského,
ktorý zahynul v zajateckom tábore v Sand-
bostele v Nemecku, porozprávala o svo-
jom živote i ťažkom živote troch súroden-
cov v čase, keď otec sa z vojny nevrátil
a starostlivosť o nich bola len na pleciach
matky. Potom o tom, ako otca matka hľa-
dala aj vtedy, keď už mali aj úmrtný list. 65
rokov trvalo, kým sa dcéra dostala
k pamätníku otca na cintoríne v Sandbos-
tele. Podarilo sa to za všemocnej podpory
iných. Premietanie diapozitívov z miesta
utečeneckého tábora i cintorína doku-
mentovalo to strašné obdobie fašizmu
a jeho počinov. V tomto tábore bola aj
žijúci Seničan pán Ján Ryčovský.

Silný dojem v účastníkoch zanechalo
čítanie z denníka Seničanky pani Grünste-
inovej z koncentračného tábora
v Oswienčime, z ktorého časť prečítala jej
dcéra Silvia.

(pokračovanie na str. 5)

Vy mladí, čo po nás prídete,
vy na to zabudnúť nesmiete!
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
5. riadne zasadnutie Mestskej rady v Seni-
ci sa uskutoční 2. septembra 2010. Mest-
ská rada prerokuje materiály, ktoré budú
predmetom 25. riadneho zasadnutia Mest-
ského zastupiteľstva, ktoré sa uskutoční 16.
septembra 2010.
Mestská rada prerokuje:
- informáciu o stave nezamestnanosti, ktorú
predloží Ing. Ján Kovár, riaditeľ ÚPSVaR  
v Senici. Mesto Senica úzko spolupracuje
s ÚPSVaR a snaží sa využívať aktívne
nástroje na riešenie zamestnanosti v meste.
Mesto vytvorilo podmienky  na vykonáva-
nie absolventskej praxe, dobrovoľníckej
služby, aktivačnej činnosti, chráneného pra-
coviska, vykonávanie menších obecných
služieb, ktoré sú určené na zlepšenie živo-
ta a životného prostredia, na vytvorenie
pracovných miest na podporu regionálnej
a miestnej zamestnanosti, ale aj na výkon
trestu povinnej práce. Takýmto spôsobom
je do pracovnej činnosti v meste zapoje-
ných 54 osôb.
- Prehľad plnenia rozpočtu mesta a organi-
zácií v jeho riadení za I. polrok 2010 - roz-
počet mesta bol po jeho schválení v prie-
behu polroka 2010 3 x zmenený. Celkové
príjmy mesta k 30.6.2010 boli dosiahnuté
vo výške 10.185.225 €, celkové výdavky
boli plnené vo výške 9.710.292 €, z toho
bežné príjmy boli vo výške 5.158.224 €,
bežné výdavky 5.037.291 €, kapitálové príj-
my vo výške 1.934.964 v, kapitálové výdav-
ky 4.070.609 € a príjmy finančných operá-
cií vo výške 3.092.037 €, výdavky finanč-
ných operácií 602.392 €. Na plnenie príj-
mov mal negatívny dopad výpadok v plne-
ní výnosu dane z príjmov zo ŠR, u ktorého
je predpoklad jeho vyrovnania zo ŠR
v priebehu roka, ďalej to bolo časové nepl-
nenie dane z nehnuteľností, keď 2. a 3.
splátka budú až v 2. polroku ako aj neplne-
nie správnych poplatkov, ktoré sú plnené
až v priebehu decembra. U výdavkov
neprišlo ani v jednom prípade k prekroče-
niu rozpočtovanej výšky ani k prekročeniu
50% -ného časového plnenia s výnimkou
výdavkov, ktorých jednorazovou úhradou
prišlo k cielenému naplneniu položky na
100 %. Napriek tomu bude u niektorých
položiek potrebná zmena rozpočtu (najmä
presunmi alebo úsporou výdavkov) aj
v druhom polroku roka na základe nedo-
statočne odhadnutej potreby alebo nezná-
mej novovzniknutej potreby výdavkov.
- Zmena rozpočtu mesta na rok 2010 -
obsahuje dve časti. Prvú informatívnu o už
realizovanom rozpočtovom opatrení pri-
mátora mesta, ktorým realizoval zmenu
rozpočtu mesta 28. júna 2010, ktorá spočí-
vala v úprave rozpočtu s plnením k 30. júnu
2010 v položkách, ktoré neboli rozpočto-
vané, ale realizácia bola potrebná, lebo
plnenie by viedlo k prekročeniu rozpočto-
vanej výšky. Išlo najmä o položky, ktoré sa
pri tvorbe nedali presne odhadnúť (neoča-
kávané príjmy, najmä grantov (koordináto-
ri), príjem zo ŠFRB a pod. Druhú schvaľo-
vaciu, ktorá je predkladaná do MsZ na
schválenie vždy po obdržaní navýšenia príj-
mov zo ŠR na prenesené kompetencie
(v tomto prípade základné školy spolu

s rozpustením časti rozpočtovanej
rezervy).
- Informatívnu správa o statickej doprave
a budovaní nových parkovísk. Pretrvávajú-
cim problémom je nedostatok parkovacích
miest. V tomto roku bolo vybudovaných
viac ako 140 parkovacích miest na Ul. sv.
Cyrila a Metoda, na Ul. SNP pri novo budo-
vanom rozšírenom cintoríne, na Železnič-
nej ul., na Kalinčiakovej ul. a na Palárikovej
ul. V meste je aktuálne vyhradených 1 077
parkovacích miest, ktoré užívajú občania
na trvalé parkovanie.
- Územný plán mesta Senica - zmeny
a doplnky č. 01/2010. Zmena rieši využitie
územia hlavne na účely budovania komuni-
kácií.
- Všeobecne záväzné nariadenie o pod-
mienkach chovu, držania a vodenia psov
na území mesta Senica - nadväzuje na
masívnu kampaň, ktorú sme rozbehli
v snahe regulovať a podrobnejšie upraviť
podmienky chovu, držania a vodenia psov
v katastrálnom území mesta Senica a tiež
práva a povinnosti právnických a fyzických
osôb pri chove, držaní psov na území
mesta, ich evidencii. VZN  určuje zásady
vodenia psov, postup pri znečisťovaní
verejných priestranstiev, starostlivosti o psa,
odchyte a riešenie priestupkov.
- Všeobecne záväzné nariadenie č. 1 zása-
dy hospodárenia s majetkom mesta Senica
- jeho prijatie vyplýva z novely zákona
o majetku obcí.
- Dispozície s majetkom.
- Správu o činnosti hlavného kontrolóra za
II. štvrťrok 2010.
- Rokovací poriadok Mestského zastupi-
teľstva, zmenu rokovacieho poriadku MsR
a komisií MsZ - zmeny vyplývajú z novely
zákona o obecnom zriadení a dotýkajú sa
hlavne spôsobu a periodicity zvolávania
Mestského zastupiteľstva a spôsobu pove-
renia výkonom funkcie zástupcu primátora,
kde prechádza kompetencia z Mestského
zastupiteľstva na primátora mesta.
- Štatút mesta - dodatok, ktorým sa mení
a dopĺňa Štatút mesta Senica a vyplýva tiež
z novely zákona o obecnom zriadení.
- Návrh na uzatvorenie zmluvy medzi
mestom Senica a obcou Lakšárska Nová
Ves na výkon sociálnej posudkovej činnos-
ti. Mesto v súčasnosti už vykonáva pre 16
obcí okresu Senica túto sociálnu posudko-
vú činnosť na základe zákona o sociálnych
službách.
- Informácia o organizačno–technickom
zabezpečení referenda, ktoré sa uskutoční
18. septembra 2010.
- Informácia o stave verejnej zbierky „Seni-
čania obetiam povodní“ a návrh na pouká-
zanie finančných prostriedkov. Mestskej
rade predkladáme návrh na poukázanie
výťažku, ktorý sme v meste vyzbierali k 31.
augustu 2010 obci Nižná Myšľa, ktorá sa
nachádza sa v južnej časti Košickej kotliny,
10 km od Košíc ležiacej na sútoku riek Hor-
nádu, Olšavy a Torysy. Obec má okolo 1
300 obyvateľov a po dlhotrvajúcich daž-
ďoch v mesiacoch máj a jún veľké zosuvy
pôdy poškodili 42 rodinných domov, z kto-
rých 26 bude potrebné zbúrať a ďalšie zre-
konštruovať. O výške vyzbieranej a pouká-
zanej sumy informujeme v inom článku.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ v Senici

Seničania obetiam
povodní

Stav zbierky k 25. augustu 2010, ktorú
vyhlásilo mesto Senica na pomoc ľuďom
postihnutých katastrofálnymi povodňami:
2 932,14 EUR.

Do zbierky od ostatného razu prispeli títo
Seničania:

Základná škola  Ul. V. P. Tótha 6,00 €,
Alžbeta Šnittová  20,00 €,
Oľga Waldeckerová  20,00 €,
Štefánia Belešová  10,00 €,
Marta Otrísalová  30,00 €,
Oľga Kolárová  40,00 €,
Zuzana Krčová  10,00 €,
Ľubica Lysá  20,00 €,
Ing. Anna Halásová  35,00 €,
JUDr. Pavol Hiža  50,00 €,
Mgr. Janka Theberyová  10,00 €,
Mestský úrad v Senici  22,00 €.
Ďalšie vklady na účet v Dexia banke a do
pokladničky - 634,00 €.                         

NS

Úctu, nie spochybňovanie
(dokončenie zo str. 1)

Slováci ukázali, že nesúhlasia s hitlerov-
ským obsadením krajiny a jeho fašistickou
politikou. To sú z mnohých len dva dôvo-
dy, ale pre nás veľmi dôležité.

Fašizmus a najmä nemecký nacizmus
využil a zneužil všetko pre dosiahnutie
svojich cieľov, ktoré smerovali k nastoleniu
svojej svetovlády, nadčloveka, nadnároda,
k popretiu danej civilizácie.

Slovenský národ najviac pocítil agresivi-
tu porušovanie ľudských práv a slobôd po
potlačení SNP v roku 1944. Na okupova-
nom území Slovenska sa začal nemilosrd-
ný nacistický teror proti slovenskému
ľudu.

Udalosti dnešných dní, dnešné smero-
vanie Európy i sveta nie sú záležitosťou
novou, ale majú svoj prirodzený zdroj,
svoje korene v minulosti. Práve pred viac
ako polstoročím bola Európa najviac skú-
šanou časťou sveta. Bola to skúška toho či
sú demokratické sily schopné ďalšej exi-
stencie, či sú schopné postaviť sa proti
fašistickému režimu, či dokážu zmobilizo-
vať obyvateľstvo, poraziť zlo a pokračovať
v ceste európskej civilizácie k pokojnému,
kultúrnemu, sociálnemu a demokratické-
mu vývoju.

Nespochybňujme SNP, ako sa to nieke-
dy prezentuje. SNP - fenomén novodo-
bých dejín predstavuje most na ceste slo-
venského národa k demokracii.

Vážme si dejiny národa, prechovávaj-
me vďaku tým, ktorí obetovali svoje životy
za našu slobodu, majme úctu ešte k žijú-
cim účastníkom národno-oslobodzovacie-
ho boja proti fašizmu.

Ing. Milan Podhoráni
predseda OV SZPB
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Mestá a obce dostávajú mesačne zo štátneho rozpočtu časť
podielu z daní zo zárobkov fyzických osôb, ktoré štát vyberie,
vydelí na jedného občana a prepočíta na počet obyvateľov s trva-
lým pobytom mesta alebo obce. Tento výber sa nazýva daňový
príjem výnosu dane z príjmov a je určený na pokrytie časti bež-
ných výdavkov (energie, mzdy, údržba mestského majetku, so-
ciálna sféra a pod.) Štát v minulosti previedol na obce a mestá
určité kompetencie (tzv. fiškálna decentralizácia), finančný dopad
je najmä v oblasti školstva. V rámci tohto výberu prináleží
v našom meste mesačne 204.573 eur (6,162 mil. Sk) na originál-
ne právomoci pre školy a školské zariadenia (z toho sa financujú
výdavky na materské školy a školské jedálne pri nich, Základnú
umeleckú školu, Centrum voľného času, školské kluby pri základ-
ných školách, školské jedálne pri základných školách (a doteraz aj
školské športové strediská). V našom meste predstavuje výnos
dane z príjmov  34,26 % z bežných príjmov mesta, čo nie je zane-
dbateľná čiastka (napríklad dane z nehnuteľností predstavujú
14,27 %, miestne dane - za psa, komunálne odpady, užívanie
verejných priestranstiev a pod. predstavujú 5,12 %). Pre rok 2010
očakáva mesto Senica v rozpočte výnos dane z príjmov v celko-
vej sume 4.969.294 eur, čo by malo byť v priemere 414.107 eur
mesačne. Jej skutočné plnenie porovnané s plnením v roku 2009
v eurách prináša nasledovná tabuľka (obsahuje príjem mesta
v jednotlivých mesiacoch rokov 2009 a 2010, skutočné plnenie
dane bolo vždy predchádzajúci mesiac). 

2009 2010       2009 2010
Január      655.809 527.398 Apríl    634.704 573.843
Február    446.961 412.491 Máj      245.858 124.619
Marec 483.665,84 198.805,58 Jún 219.086 53.639

Z nej je vidno, že rozruch v spoločnosti prinieslo plnenie
v mesiacoch máj a jún 2010. Najmä výška prijatej dane v mesiaci
jún zasiahla mestá a obce najbolestnejšie, keďže už mesiac pred-
tým boli nútené siahnuť na rezervy, aby vyrovnali resty, ktoré im
znížením príjmu dane vznikli (najmä použitím rezervných fondov
a použitím prostriedkov z predaja svojho majetku).  Treba po-
dotknúť, že mesto Senica aj iné mestá a obce reagovali na dopad
finančnej a hospodárskej krízy úspornými opatreniami ešte v roku
2009 a naše mesto tieto premietlo aj do rozpočtu v roku 2010.
Situácia v našom meste je sťažená zánikom niektorých podnikov,
čo znamená výpadok v plnení daní z nehnuteľností. Ak zoberie-
me samotnú daň z príjmov, tak jej skutočný výpadok oproti roz-
počtu (priemerný mesiac x 7) za sedem mesiacov tohto roka už
predstavuje 665.610,42 eur (20.052.179,51 Sk). Mestské zastupi-
teľstvo už predtým reagovalo schválením použitia rezervného
fondu mesta podľa potreby a predajom prebytočného a neupo-
trebiteľného majetku na bežné výdavky mesta, čo umožňuje
novela zákona o rozpočtových pravidlách pre roky 2009 a 2010.
Najväčšie nádeje vkladá Združenie miest a obcí (ZMOS) do
rokovaní s predstaviteľmi vlády. Na rokovaní Rady ZMOS s pred-
sedníčkou vlády SR 15. júla 2010 ZMOS požiadalo okrem iného
o dofinancovanie v súvislosti s výpadkom tejto dane vo výške 141
mil. eur. Ministerstvo financií  Slovenskej republiky predpokladá
ukončenie rokovaní do konca augusta a následné rozhodnutie
o výške dofinancovania do polovice septembra 2010.

Ing. Milan Jurík
zástupca prednostky pre veci ekonomické

Zhodnotenie dopadu výpadku 
podielovej dane na príjmy mesta

Rozhovor so zástupcom 
primátora o novom VZN

Na septembrovom rokovaní MsZ bude predložený návrh
nového VZN o podmienkach chovu, držania a vodenia psov na
území mesta Senica. O problematike sme sa rozprávali so zástup-
com primátora Senice Petrom Huttom.
Pán zástupca, čo prinesie nová jednotná úprava pre majiteľov
psov i ostatných obyvateľov mesta?

- Staré VZN o psoch bolo zrušené v r. 1999, pretože jeho znenie
strácalo aktuálnosť a do jeho inovácie sa nikomu púšťať nechcelo.
Po mojom nástupe do funkcie zástupcu primátora som sa začal
oboznamovať s problematikou mestskej samosprávy a logicky som
sa dostal aj k problému chovu a držania psov v meste. Sťažnosti
občanov na situáciu týkajúcu sa psích exkrementov pribúdali,
a preto sme sa rozhodli túto neľahkú situáciu aspoň čiastočne rie-
šiť. Nie všetci majitelia psov v meste si plnia povinnosti vyplývajú-
ce im zo zákona č. 282/2002, ktorým sa upravujú niektoré pod-
mienky držania psov. Nové VZN o psoch bude riešiť komplexne
celú problematiku - záležitosti týkajúce sa chovu, držania psov, ich
evidencie, vodenia, starostlivosti o psov, znečisťovaní verejných
priestranstiev, odchyt voľne sa pohybujúcich psov, priestupky
a sankcie za ich porušovanie. Chcem podotknúť, že majitelia psov,
ktorí si plnia povinnosti vyplývajúce im z vlastníctva psa - najzá-
kladnejšie sú evidencia, vodenie psa na vôdzke na verejných
priestranstvách a upratanie exkrementu po svojom psovi žiadne
usmernenie ani VZN nepotrebujú, ale je ešte veľa takých, ktorí sú
voči svojmu prostrediu a voči iným občanom benevolentní a exkre-
ment po svojom psovi nechávajú ležať tam, kde sa ich pes
vyprázdnil. Nové VZN riešiť aj sankcie za neplnenie si vyššie uve-
dených povinností a dúfajme, že viacero majiteľov psov si bude
plniť to čo im z vlastníctva psa vyplýva. Budeme sa snažiť vychá-
dzať v ústrety aj požiadavkám majiteľov psov a veríme v čistejšie
mesto pre nás všetkých.
Príprave VZN ste venovali veľa času, veď jeho znenie sa rodilo
vyše roka. Citlivú problematiku ste konzultovali s rôznymi orga-
nizáciami. Ako ovplyvnili výslednú podobu VZN?
- Pri riešení tejto problematiky sme využili poznatky a skúsenosti
viacerých odborníkov z kynologických kruhov, zástupcov zo senic-
kého útulku pre psov, kontaktovali sme aj zástupcov iných miest,
anketou sme oslovili občanov mesta a vo VZN budú využité aj ich
návrhy a pripomienky, uskutočnilo sa veľa stretnutí, kde sme otvo-
rene hovorili o všetkých problémoch a aj o tom, ako ich riešiť
k spokojnosti psíčkarov alebo nepsíčkarov.
Predloženiu návrhu VZN na rokovanie MsZ tento rok predchá-
dzala aj informačná a osvetová kampaň, ktorej iniciátorom
i realizátorom  bol občiansky aktivita Jaroslav Fodor so skupinou
ďalších ľudí. Podarilo sa naplniť jej zámery?
- Som presvedčený, že kampaň plní svoj účel i v súčasnom obdo-
bí. Občania si iste všimli nové koše na exkrementy s voľne dostup-
nými vreckami, samolepky s názvom kampane a do schránok sme
rozniesli informačné letáky s mapkou venčenia psov. Ohlasy sú
o veľkej väčšine priaznivé a badať aj nárast tých, ktorí po svojom
psovi exkrement upracú.  V spolupráci s pánom Fodorom chceme
pokračovať aj naďalej, chceme oslovovať deti v školách a už od
mladého veku v nich vytvárať kladný vzťah k zvieratám a k svojmu
okoliu. Oslovujú nás občania, ktorí by chceli v určitých lokalitách
osadiť koše s vreckami, sme pripravení im vyhovieť.
Kedy nadobudne nové VZN platnosť?
- VZN o podmienkach chovu, držania a vodenia psov na území
mesta Senica nadobudne platnosť po septembrovom zasadnutí
mestského zastupiteľstva, samozrejme, ak bude poslancami schvá-
lené.                                                                     Viera Barošková

Musíme si pomáhať
Tak znie názov jedného výborného filmu. Názov tohto filmu

rezonuje aj v tomto období v obyvateľoch Senice. Redakcia Naša
Senica obracia sa s prosbou o pomoc na všetkých Seničanov.
Choďte, prosím, darovať krv pre 18-ročnú Seničanku Luciu Ada-
muščinovú, ktorá ju vo svojej chorobe nesmierne potrebuje.

Darovať sa môžu všetky krvné skupiny, najpotrebnejšie je však
B Rh+/Leukocyty. Pri odbere nezabudnite nahlásiť meno osoby,
ktorej krv darujete - Lucia Adamuščinová, nar. 31. marca 1992, r. č.
925331/7271, Interné oddelenie II. Detskej fakultnej nemocnice -
Kramáre).

V Senici krv môžete darovať 13. septembra v Slovenskom čer-
venom kríži na Kalinčiakovej ulici, v Skalici každý pondelok a uto-
rok od 7. hodiny ráno. Vystavené potvrdenie odovzdajte na Mest-
skej polícii v Senici p. Elene Ligačovej.

Doteraz pre Lucku darovalo 101 obetavých darcov.  Všetkým
ľuďom za tento dobrovoľný čin srdečnej ďakujeme.                       

NS
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Dátum konania: 18. september 2010
Čas konania: 7.00 - 22.00 h

Okrsok č. 1 MsV Čáčov, Čáčov 103
Čáčov

Okrsok č. 2 II. materská škola, Senica, Kalinčiakova 294/1
Kalinčiakova, Palárikova, Tehelná, Železničná

Okrsok č. 3 Gymnázium, Senica, Dlhá 1037/12
Agátová, Astrová, Bernolákova, Bottova, Dlhá, Dolné Suroviny,
Hlbocká cesta, Horné Suroviny, 
Jabloňová, Jasmínová, Kalinová, Kaplinská, Košútovec, Krátka,
Kvetná, Lipová, Muškátová, 
Olivová, Orgovánová, Priemyselná, Ružová, Sládkovičova,
Smreková, Stromová, Školská, 
Štúrova, Topoľová, V. Paulínyho-Tótha, Vajanského, Záhradná,
Senica

Okrsok č. 4 Mestské kultúrne stredisko, Senica, 
Nám. oslobodenia 11/17

Hviezdoslavova, Robotnícka

Okrsok č. 5 III. základná škola, Senica, Sadová 620/5
Gen. L. Svobodu, J. Mudrocha, L. Novomeského 1349/102,
1349/104, 1349/106, 1350/108, 1350/110, 1350/112, 1350/114,
Sadová, Sotinská, Sv. Cyrila a Metoda

Okrsok č. 6 IV. základná škola, Senica, J. Mudrocha 1343/19
Jána Bežu, Jána Náhlika, Jozefa Závodského, Juraja Fándlyho, L.
Novomeského 1210/64, 1211/66, 1212/68, 1213/70, 1214/72,
1215/74, 1216/76, 1216/78, 1216/80, 1216/82, 1217/84, 1217/86,
1217/88, Rovenská, S. Jurkoviča, Štefana Pilárika

Okrsok č. 7 Dom penzión pre dôchodcov, Senica, 
Štefánikova 1377/77

Hurbanova, Kolónia, Nám. oslobodenia, Štefánikova 701/13,
702/15, 703/17, 704/19, 704/21, 704/23, 704/25, 704/27,
704/29, 704/31, 704/33, 704/35, 725/8, 725/10, 725/12, 725/14,
725/16, 725/18, 726/2, 726/4, 726/6, 1377/77, Továrenská

Okrsok č. 8 II. základná škola, Senica, Komenského 959/3
Hollého, J. Kráľa 736/16, 736/18, 736/20, 736/22, 738/8, 738/10,
738/12, 739/2, 739/4, 739/6, 
Štefánikova 707/41, 707/43, 707/45, 707/47, 707/49, 707/51,
707/53, 709/57, 709/59, 709/61, 709/63, 709/65, 712/71, 719/38,

REFERENDUM 2010

Na základe rozhodnutia prezidenta Slovenskej republiky zo dňa 6. júla 2010 bolo podľa čl. 95 ods. 1 a čl. 102 ods. 1 písmena n)
Ústavy SR a podľa § 2 zákona NR SR č. 564/1992 Zb. o spôsobe vykonania referenda  v znení zákona č. 192/2007 Z.z. na zákla-
de petície občanov prijatej 9. júna 2010 vyhlásené referendum, v ktorom oprávnení občania rozhodnú o otázkach:
1. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom zrušila povinnosť fyzických osôb a právnických
osôb platiť úhradu za služby verejnosti poskytované Slovenskou televíziou a Slovenským rozhlasom?
2. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom rozšírila možnosť prejednať konanie poslanca NR SR ako priestupok na všetky priestupky
podľa zákona o priestupkoch?
3. Súhlasíte s tým, aby NR SR ústavným zákonom znížila počet poslancov NR SR na 100 s účinnosťou od nasledujúceho volebného
obdobia?
4. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom ustanovila, že orgány verejnej moci môžu obstarávať osobné motorové vozidlá s obstaráva-
cou cenou maximálne 40 tisíc eur?
5. Súhlasíte s tým, aby NR SR ustanovila možnosť voliť poslancov NR SR a poslancov EP prostredníctvom internetu?
6. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom vyňala osoby poverené výkonom verejnej moci z možnosti uplatniť právo na odpoveď podľa
tlačového zákona?

Referendum sa uskutoční na celom území SR v jeden deň, a to v sobotu 18. septembra v čase od 7. do 22. hodiny. V našom
meste je pre uskutočnenie referenda vytvorených 10 okrskov. Každý politický subjekt zastúpený v NR SR a petičný výbor mal mož-
nosť delegovať jedného člena a jedného náhradníka do okrskových komisií pre vykonanie referenda. Túto možnosť využili všetci.
Komisie v našom meste budú pracovať 7 členné. Primátor mesta vymenoval 10 zamestnancov mesta pre administratívne práce spo-
jené s vykonaním referenda. Celú organizačnú prípravu a realizáciu referenda bude zabezpečovať oddelenie organizačné a vnú-
tornej správy. Na MsÚ je vytvorená námietková miestnosť, kde sa občan môže informovať, či je zapísaný v stálom zozname voli-
čov. Taktiež tu môže oprávnený občan do 16. septembra v čase pracovnej doby požiadať osobne alebo prostredníctvom splno-
mocnenej osoby o vydanie hlasovacieho preukazu, a to v tom prípade, keď v čase referenda sa nebude zdržiavať v mieste trvalé-
ho pobytu. Hlasovací preukaz ho oprávňuje hlasovať v referende v hociktorom okrsku na území Slovenskej republiky. Informácie
k referendu sú dostupné na internetovej stránke mesta, vo vitrínach po meste, úradnej tabuli, videotexte TV SEN. Každý oprávnený
občan obdrží na adresu trvalého pobytu oznámenie o čase a mieste konania referenda.

Mgr. Ľubica Lesayová, vedúca odd. organizačného a vnútornej správy

Zoznam a popis okrskov na konanie referenda v meste Senica

719/40, 719/42, 720/28, 720/30, 720/32, 720/34, 720/36,
721/26, 722/24, 723/22, 724/20, 1435/74, 1441/79, 1559/52B

Okrsok č. 9 Spojená škola, Senica, Brezová 840/1
Brezová, Dr. I. Horvátha, Fajnorova, J. Kráľa 728/5, 728/7, 728/9,
728/11, 728/13, 728/15, 728/17, 730/21, 731/23, 732/25, 734/28,
734/30, Komenského, Ľudovíta Vaníčka, M. Nešpora,  Martina Bra-
xatorisa, Moyzesova, Okružná, SNP

Okrsok č. 10 Zasadačka miestneho výboru pri KD, 
Senica, Kunov 65

Brestové, Kunov

Žatva ukončená
Poľnohospodárske družstvo Senica malo osiate obiloviny v roku

2010 na výmere 2052,28 ha. Z toho pšenica ozimná bola osiata na
výmere 777,04 ha, jačmeň ozimný 299,87 ha, pšenica jarná 151,56
ha, jačmeň jarný 810,49 ha a ovos na výmere 13,32 ha.

Plánované úrody v hustosiatych obilovinách boli náročné. Spl-
nenie tohto plánu nasvedčoval stav porastov jarín aj ozimín až do
mája. V mesiaci máj prišli nadmerné zrážky, napršalo 260 mm,
porasty obilovín zostali podmáčané, zaplavené a nedostupné.
Toto počasie ešte pokračovalo aj v mesiaci jún, keď napršalo 103
mm. Porasty obilovín, hlavne jačmeňa jarného, v dôsledku dlhotr-
vajúcich a nadmerných zrážok zastihlo silné zaburinenie, čo malo
za následok zhoršený zber obilovín a zníženie kvalitatívnych para-
metrov. Stále dažde a neustále prepŕchanie nám žatvu len sťažo-
vali a zber obilovín sa predlžoval.  

Žatva na našom družstve začala 30. júna zberom jačmeňa
ozimného. 14. júla sa pokračovalo so zberom pšenice ozimnej
a následne so zberom jačmeňa jarného. Ďalší priebeh žatvy
v dôsledku zrážok bol organizovaný podľa počasia a vlhkosti obi-
lia s väčšími a menšími prerušeniami v mesiaci júl a august. Výno-
sy a kvalita hustosiatych obilovín sa tak po výdatných dažďoch
stále zhoršovala. Do zberu sa v niektoré dni nastupovalo aj po 17.
h, aby sa využila každá chvíľa na zber.

Dosiahli sme úrodu na úrovni:
pšenica ozimná - 5 t/ha, jačmeň ozimný - 5 t/ha, pšenica jarná

- 4 t/ha, jačmeň jarný - 3 t/ha, ovos - 3 t/ha, čo však nenaplnilo náš
plán. Žatvu sme ukončili 13. augusta.            Ing. Jozef Marenčík

predseda družstva
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Vy mladí, čo po nás ...
(dokončenie zo str. 1)

Starostka obce Prietrž, dcéra už nežijú-
ceho odbojára Pavla Blažka, Ing. Danka
Blažková priblížila z prameňov kroniky
a z knižky Ing. Štefana Joríka Malé dejiny
malých kopaníc povstalecké zázemie oko-
litých kopaníc, stretnutie partizánov s gar-
distami a nemeckými vojakmi v osade
Rehuši.

Aj členka SZPB p. Cecília Šebestová,
hoci povstanie a vojnu nezažila, pár veta-
mi si pred publikom na toto obdobie spo-
menula.

Na záver tohto stretnutia - slávnosti -
oslavy - spomienok účastníci pod vedením
harmonikára Pavla Hlaváčka zaspievali
partizánsku pieseň Tichá noc, tmavá noc,
ktorej posledný refrén znie: „Kde sa zem
krvou našou kropila, odtiaľ sa sloboda
rodila.“                                                  Mx

Projekt Senica s novým
námestím sa začal

Chodník na ľavej strane cesty od hlav-
nej križovatky v Senici dostal nový povrch
s dlažbou. Vytvorený bol zelený pás s tráv-
natou plochou a vysedenými stromami,
pribudli tu nové lavičky a smetné koše.
Podobnú tvár dostane aj chodník na dru-
hej strane cesty. Kým pravá strana bola
financovaná z prostriedkov mesta, ľavá
strana už spadá do projektu Senica
s novým námestím financovaným v rámci
Regionálneho operačného programu na
regeneráciu sídiel z prostriedkov Minister-
stva výstavby a regionálneho rozvoja SR.
Od 18. augusta boli zahájené stavebné
práce a tým projekt Senica s novým
námestím oficiálne odštartoval.

3. augusta sa uskutočnilo odovzdanie
staveniska zhotoviteľovi stavby, ktorým je
M-SILNICE, a. s., Pardubice. Ten bude
vykonávať stavebné práce na fázach A a B
projektu Senica s novým námestím, t. j. na
úseku od mosta cez Teplicu, oproti auto-
busovej stanici, po križovatku pri VÚB
Senica. Stavebné práce sa budú uskutoč-
ňovať v pracovné dni v čase od 7. do 18.
hod. (v prípade nutnosti aj cez soboty
a nedele, ale s vylúčením hlučnej prevádz-
ky).

Stavebné práce budú zahŕňať zabudo-
vanie nových obrubníkov pri ceste, vydláž-
denie chodníka pre chodcov, aj vybudova-
nie pásu pre cyklistov. Chodník i cyklotra-
su bude od cesty oddeľovať zelený pás
s vysadenou  trávou a stromami ginko bilo-
ba. Taktiež tu pribudnú lavičky a smetné
koše. Práce na tejto fáze projektu by mali
byť ukončené v októbri tohto roka.

Mesto Senica prosí občanov o trpezli-
vosť počas realizácie stavby, o dodržiava-
nie a rešpektovanie dočasného dopravné-
ho značenia pre vlastnú bezpečnosť ako
aj bezpečnosť ostatných. 

Po dokončení tejto časti projektu bude
v mesiacoch október - november nasledo-
vať výstavba tzv. fázy F, čo je priestor pred

„starou poštou“. Ďalej budú práce pokra-
čovať v priestore okolo Domu kultúry
Senica a pred Tatra bankou. V tejto časti sa
bude námestie upravovať v mesiacoch
december až február 2011. V tejto fáze
projektu budú okrem upravených chodní-
kov vybudované  nové verejné WC. Pro-
jekt Senica s novým námestím bude ukon-
čený fázou N - centrálne námestie pred
OD Cieľ, a to v termíne marec - október
2011.                                   Lucia Vajdová

Oživenie výroby 
syntetických vláken

Takmer po 100 rokoch fungovania che-
mickej výroby v Senici boli v marci minulé-
ho roka zatvorené brány areálu Slovenské-
ho hodvábu pre väčšinu jeho zamestnan-
cov. Stalo sa tak po tom, čo sa spoločnosť
Slovkord  dostala do finančných problé-
mov, keď kríza výrazne okresala zákazky
spoločnosti. V súčasnosti chce výrobu syn-
tetických vláken sústredenú v podniku
Slovkord oživiť česká spoločnosť Santini
Capital. Táto spoločnosť kúpila nielen Slov-
kord, ale aj ďalšie dve senické dcéry Kordu
- správcu výrobného areálu Slovenský hod-
váb a výrobcu predliskov na plastové PET
fľaše Kordservice SK. Tak ako Cefeus Capi-
tal, a. s., ktorá kúpila českú Kordárnu z Vel-
kej nad Veličkou aj Santiny Capital patrí do
investičnej skupiny Jet Investment.

V senickom Slovkorde kúpila táto spo-
ločnosť už dve tretiny areálu a záujem má
aj o zvyšnú časť. Kým príde k dohode
s veriteľmi, zobrala spoločnosť túto časť
do prenájmu, aby mohla pomaly obnoviť
výrobu technického vlákna, ktoré je
základným materiálom pre výrobu textil-
ných tkanín vyrábaných v českej Kordárni.
Výroba by sa mala rozbehnúť v tzv. „sta-
rom Slovkorde“ koncom tohto roka. V tejto
prvej fáze by malo nájsť zamestnanie prib-
ližne 60 ľudí a vyrobiť by sa tu malo 5000
ton vláken ročne. Jet Investment plánuje
dokončiť aj rozostavaný závod na vlákna,
tzv. „nový Slovkord“, do ktorého už Kord
v minulosti vložil 85 miliónov eur. Po jeho
dokončení by tu prácu mohlo nájsť približ-
ne 200 zamestnancov.

JET Investment je významným finanč-
ným investorom so skúsenosťami v oblasti
reštrukturalizácie priemyselných firiem. Na
českom trhu pôsobí už od roku 1997.
Ozdravil napríklad vinársku firmu Vinium
z Velkých Pavlovíc, podnik na laminovanie
drevotrieskových dosiek Českomoravský
len Humpolec a tiež výrobcu rezačiek
papiera Adast Blansko. -lv-

Obnova vozidiel MHD
Senická mestská hromadná doprava

(MHD) bude mať 2 nové moderné auto-
busy po 20 rokoch. Po prvýkrát za pod-
pory Mesta Senica, ktoré prispelo
k obnove vozidlového parku MHD
v meste. Výhody nových moderných
autobusov si Seničania budú môcť vyskú-
šať už 1. septembra.

Primátor Senice Ľubomír Parízek pod-
poril  myšlienku obnovy autobusov v pro-
spech skvalitnenia cestovania obyvateľov
a návštevníkov mesta.  K dohode medzi
senickým strediskom  SAD Trnava došlo
začiatkom roka 2010, v ktorej sa Mesto
Senica zaviazalo, že  nákup vozidiel
finančne podporí uznaním odpisov týchto
vozidiel do oprávnených  nákladov
v nasledujúcich rokoch.

Podľa vedúceho strediska Senica SAD
Trnava  Jozefa Gažu nové autobusy majú
dĺžku  9,5 m, sú trojdverové a čiastočne (v
prednej časti) nízkopodlažné, čo bude prí-
nosom hlavne pre starších občanov a oby-
vateľov so zníženou pohyblivosťou, keďže
pri nástupe im už nebudú prekážať scho-
dy. Dĺžka autobusov bude menšia oproti
pôvodným, čo v podmienkach Senice
bude ideálne. Vozidlá budú mať nižšiu
spotrebu pohonných hmôt a manévrova-
teľnosť s nimi bude ľahšia, najmä pri pre-
chádzaní sídliskom Sotina.

Súčasné prevádzkované vozidlá prešli
len generálnou opravou. Nové budú prí-
nosom nielen v kultúre cestovania, ale aj
z ekologického hľadiska, keďže už budú
spĺňať prísne emisné normy Euro 5, ktoré
sú porovnateľné s emisiami vozidiel pre-
vádzkovanými na plyn.

Úroveň senickej MHD pozdvihne aj
vybavenie autobusov, ktoré budú vybave-
né digitálnymi smerovými displejmi a sig-
nalizačným zariadením pre nevidiacich.
Nevidiacich, vlastniacich potrebné zaria-
denie (od Únie nevidiacich a slabozra-
kých), na zastávke signál upozorní na prí-
chod autobusu.

Koncom augusta budú dva nové
moderné autobusy za účasti predstavite-
ľov Mesta Senica a SAD Trnava predstave-
né a odovzdané verejnosti. Program sa
uskutoční na Námestí oslobodenia.

„Prehodnocujeme trasy i zastávky
MHD, aby sme čo najviac vyšli v ústrety
občanom mesta,“ povedal primátor Seni-
ce Ľubomír Parízek. Mesto Senica a SAD
Trnava v súčasnom období hľadajú opti-
malizačné riešenia MHD. Zohľadňujú sa
pritom požiadavky občanov z jednotli-
vých častí mesta, rokuje sa s podnikmi,
zosúlaďuje sa s grafikonom osobnej vlako-
vej dopravy, aby nové trasy v čo najvyššej
miere vyhovovali občanov. Termín realizá-
cie nových trás MHD závisí od dohôd
zainteresovaných strán. Pravdepodobný je
však december, kedy sa menia grafikony
autobusovej i železničnej dopravy.    

Viera Barošková
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Letné školské prázdniny
sú už za nami a začína
nový školský rok

Pre prváčikov je to opäť „ten prvý“, pre
ostatných žiakov ten „ďalší“ a pre deviata-
kov ten „posledný“.

Do školských lavíc základných škôl
v meste Senica zasadlo 1944 žiakov,
z toho 200 prváčikov prešlo bránou školy
po prvýkrát. Po krátkom prázdninovom
oddychu sa začalo pre pedagogických
i nepedagogických zamestnancov a žia-
kov desať mesiacov práce. Proces zmien
v obsahu výchovy a vzdelávania vstúpil
v novom školskom roku 2010/2011 už do
tretieho roku.

K reformným ročníkom, v ktorých sa
v y u č u j e
podľa štát-
n e h o
vzdeláva-
cieho pro-
g r a m u
a škol-
s k ý c h
vzdeláva-
cích pro-
g r a m o v ,
pribudne
t r e t í
a siedmy
r o č n í k
z á k l a d -
ných škôl.

Do reformy obsahu výchovy a vzdeláva-
nia sa v školskom roku 2009/2010 zapoji-
la i Materská škola a Centrum voľného
času. V reformných ročníkoch základných
škôl sa vďaka štátnemu vzdelávaciemu
programu mohol zredukovať obsah učiva
jednotlivých vyučovacích predmetov na
povinné minimum. Odbúrala sa veľká časť
faktografických údajov a boli vytvorené
podmienky na rozvíjanie kompetencií
žiakov.

Učitelia i žiaci majú viac slobody pri
tvorbe obsahu vzdelávania i pri výbere
a uplatňovaní metód, foriem a prostried-
kov výchovy a vzdelávania. Majú priestor,
aby vo vyučovacom procese používali
svoj vlastný prístup a uplatnili svoje vlastné
schopnosti. Školy veľmi dobre zvládli prí-
pravu školských vzdelávacích programov,
ktoré sa vnútorne odlišujú. Niektoré triedy
sú zamerané na vyučovanie cudzích jazy-
kov či šport, iné na informačno-komuni-
kačné technológie, prírodovedné predme-
ty, ekológiu, ale i vo veľkej miere na
regionálnu výchovu.

Potešujúce je, že v mnohých prípadoch
zamerali svoju pozornosť na rozvoj čita-
teľskej gramotnosti žiakov.

V uplynulom školskom roku sa otvorili
nové možnosti aj pre kariérny rast a profe-
sijný rozvoj  pedagogických zamestnan-
cov. Nový zákon o pedagogických
zamestnancoch im umožňuje osobný roz-
voj a dáva novú perspektívu. Dbá o ich
zdravotnú starostlivosť, sociálne zabezpe-
čenie, regeneráciu či prevenciu pred nára-

stom agresie a násilia. Je to správna cesta
k zvýšeniu spoločenskej prestíže učiteľ-
ského povolania a jeho adekvátneho
ohodnotenia. Zaslúžia si to.

K tretiemu roku obsahovej reformy
školstva a pri napĺňaní takého dôležitého
poslania ako je výchova a vzdelávanie
detí, poprajme všetkým pedagogickým
zamestnancom, predovšetkým učiteľom,
veľa tvorivých síl, nápadov a elánu v ich
náročnej a zodpovednej práci, ako i veľa
pozitívnych chvíľ a šťastie v osobnom
živote. Budú to potrebovať.

Základnú školu na Ulici V. P. Tótha
bude navštevovať v tomto školskom roku
440 žiakov, z toho 42 prvákov, Základnú
školu na Komenského ulici 397 žiakov,
z toho 50 prvákov, Základnú školu na
Sadovej ulici 702 žiakov, z toho 72 prvá-
kov a Základnú školu na Mudrochovej
ulici 405 žiakov, z toho 36 prvákov.

Mgr. Ivan Lajda, vedúci SŠÚ Senica

Rozšírte si vedomosti
Kurzová činnosť v Dome kultúry v Seni-

ci v školskom roku 2010/2011
V novom školskom roku 2010/11 Mest-

ské kultúrne stredisko Senica(MsKS) pri-
pravuje pre širokú verejnosť bohatú ponu-
ku kurzovej činnosti. O ponúkanej kurzo-
vej činnosti získate bližšie informácie
v MsKS Senica, tel.: 034 651 2301 - 2,
0905 809 766, kde sa môžete i prihlásiť.
Jazykové kurzy - deväťmesačné, 1x do
týždňa (2 vyučovacie hodiny), v čase cca
od 15. -19. h (podľa dohody s lektorom,
poplatok za kurz 100 eur).
- Anglický jazyk pre začiatočníkov,
- anglický jazyk pre pokročilých,
- nemecký jazyk pre začiatočníkov,
- nemecký jazyk pre pokročilých,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov (jazy-
kový kurz pre žiakov ZŠ - I. stupeň - 1 h
týž.),
- španielsky jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
- taliansky jazyk pre začiatočníkov i pokro-
čilých,
- ruský jazyk pre začiatočníkov i pokroči-
lých,
- slovenský jazyk (zdokonalenie sa v slo-
venskom jazyku, v štylistike a pravopise,
vhodný pre sekretárky a administratívnych
pracovníkov).
Odborné kurzy - 1x do týždňa 2 - 3 vyu-
čovacie hodiny (podľa dohody s lekto-
rom).
- Jednoduché a podvojné účtovníctvo
(poplatok za kuzr 100 eur).
Praktické kurzy - 1x do týždňa 3 vyučova-
cie hodiny (podľa dohody s lektorom,
poplatok za kurz 40 eur).
- Kurz spoločenskej etikety,
- kurz orientálnych brušných tancov pre
začiatočníčky i pokročilé,
- spoločenský tanec pre stredoškolákov
a žiakov 9. ročníkov ZŠ,
- spoločenský tanec pre dospelých.

Po ukončení ktoréhokoľvek z uvede-
ných kurzov dostanú účastníci kurzu

Book of Kells a iné
Do programu senického kultúrneho

leta prispela Záhorská galéria novou zaují-
mavou výstavou z oblasti keramického
umenia. V retrospektívnom výbere sa na
nej prezentuje mladá ambiciózna výtvar-
níčka pôvodom zo Skalice, ktorá sa však
už stihla zapísať ako autentický a perspek-
tívny zjav na slovenskej výtvarnej scéne -
Mgr. art Edita Balážová.

Edita  Balážová si princípy modernej
definície keramiky osvojila v základoch na
strednej odbornej škole v Hodoníne (kde
v súčasnosti i pedagogicky pôsobí)
a najmä na Vysokej škole výtvarných
umení v Bratislave v ateliéri doc. akad.
soch. Ivice Vidrovej (1996 - 2002). Už
počas štúdia nadviazala prezentačné i štu-
dijné kontakty so zahraničím a úspešne
v nich pokračuje až doteraz. Za svoju oso-
bitú pôvodnú tvorbu, ktorá v sebe jedi-
nečným spôsobom integruje prvky tradič-
nej kultúry s aktuálnym prejavom, získala
viacero domácich i zahraničných ocenení
(napr. cenu na veľkom medzinárodnom
bienále keramiky v Buenos Aires
v r. 2003).

Jadro výstavy tvoria epické dejové
celky, akési keramické príbehy, koncentro-
vané do viacdimenziálnych priestorových
inštalácií. Podľa jednej z nich je výstava
i nazvaná - Book of Kells. Vznikol ako
autorkina sugestívna reflexia na súbor
vzácnych iluminovaných rukopisov
z konca 8. stor. Ďalšie diela - príbehy sú
osobnou interpretáciou rozmanitých tém
z histórie, kultúry i našej súčasnosti. Práve
táto obsahová naratívnosť spolu s originál-
nym výtvarným rukopisom, opierajúcim sa
o bohatú imagináciu surreálne koncipova-
négho tvaru a pestrú farebnosť glazúr, sú
charakteristickými prvkami výtvarného
prejavu Edity Balážovej. Jej očarujúcu
umeleckú výpoveď o živote a svete si
možno pozrieť v Záhorskej galérii do 23.
septembra t.r.                                     -bad-

Na foto v strede Božena Juríčková, kurá-
torka výstavy, vpravo Edita Balážová.

osvedčenie o absolvovaní kurzu. Poplatok
za kurz sa môže uskutočniť formou faktu-
rácie.

Kurzové učebne sa nachádzajú
v Dome kultúry v Senici, lektormi kurzov
sú skúsení pedagogickí pracovníci v prí-
slušnom odbore, ktorí už niekoľko rokov
spolupracujú s MsKS Senica.

Anna Kaščáková, MsKS Senica

Na foto ZUŠ v novom šate.
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Dve mesiace prázdnin
Niekomu bohato stačia a už sa teší do

školy (to je overený fakt!) a niekto by
potreboval dva roky, aby stihol všetko, čo
si naplánoval. No sú  aj takí, čo nechali
prázdninové dni okolo seba len tak plynúť
bez presného plánu - sladké vyspávanie
do jedenástej, kúpalisko, sem tam grilo-
vačka, nejaké to kino, pár dní pod stan,
povinná rodinná dovolenka, z ktorej sa
nakoniec vykľuje super zábava... I to má
svoje čaro!

Väčšina študentov však prahla po zážit-
koch, najlepšie spojených s jazykovým, ale
i iným „sebazdokonalením“, popr. vidinou
zárobku. Nostalgické brigády ako za dáv-
nych čias (uhorky, žatva...) však už nefrčia.
Niektorí, a nebolo ich málo, mali šancu pra-
covať v zahraničí a veľká väčšina mladých
bola vďačná za pokladňu v hypermarkete,
za prácu vo veľkosklade, v reštaurácii, či
dokonca v právnickej kancelárii!

Veľa mladých seničanov si tiež doprialo
dobrodružstvo festivalov od Pohody až po
Besedu pri bigbíte či Open air music Trut-
nov, pretože stretávať sa a spoznávať nové
tváre  či tú správnu  muziku, predsa k mla-
dosti patrí. Len škoda, že ste viacerí
nepodporili pre vás pripravovanú Hudbu
v Senici.

No a sú aj takí, ktorí chceli viac dávať
ako brať a venovali sa cez prázdniny,
napríklad, deťom v táboroch. A niektorí si
dokonca cez prázdniny pragmaticky
naplánovali vodičák. Tomu hovorím maxi-
málne využitie  času. 

To všetko a ešte o veľa viac priniesli toh-
toročné „kanikuly“. Či to však stačilo, či je
duša študenta dostatočne oddýchnutá,
vybláznená, zaľúbená, vytancovaná...?
A sú oddýchnutí i učitelia? To ukážu prvé
septembrové dni v lavici. Tak nech sa prvá
konfrontácia oboch strán vydarí. Ešte si
pamätám tie zvláštne „motýliky“ v bruchu
od nadšenia, ale i trémy z nového školské-
ho roka, a to na oboch stranách -  pred
katedrou i za ňou, škoda, že už to tak necí-
tim. Za to z nasledujúcich záberov cítim tú
zdravú krásnu mladosť a chuť žiť!

Zatiaľ, čo iní oddychovali pri vode,
Paula Krajčiová sa takmer celé leto veno-
vala detským pobytom na koňských far-
mách a žrebčínoch k Kopčanoch, na Pod-
branči a v Kúte. Je trénerkou jazdy na koni,
čo obnáša i náročnú, a nie zrovna voňavú
celodennú starostlivosť o kone. Je aj skve-
lou animátorkou. Deti ju zbožňujú pre jej
nápady, gitaru, vedomosti o koňoch.

Iní vyspávali, ale tanečníčky zo Sonny
sa na tanečnom sústredení v Dobrej Vode
každý deň už o 7,30 potili v telocvični na
polhodinovej „pilatesovej“ rozcvičke.
Andy, v dobrom slova zmysle, nikomu nič
neodpustila. Svalovica takmer na každom
kúsku tela toho bola dôkazom.. Dvoch tur-
nusov sa zúčastnilo celkovo 87 členov
Sonny od 6 do 22 rokov. Záber je z kon-
dičného tréningu na sústredení.

Paľo a Kubo, študenti SSŠP v Senici
neľutovali peňazí a vydali sa na dva mesia-
ce do USA. Nielenže spoznali Denver,
Colorado, Chicago...., ale poctivým štú-
diom na jazykovej škole LCI v Denveri, zís-

kali i riadny Certifikát. Jasné, mali výhodu
ubytovania u Kubovej sestry, čo však vráti-
li výdatnou pomocou v ich domácnosti
a na záhrade. Super!

Iní čakali, čo im kto vybaví, kamošky
Soňa a Lucia išli za zarobené peniažky na
Makarskú. Určite si to tu užili!

Mnohí čakali, kto ich cez prázdniny
zabaví, skupina Šaryk a syn či Fridge Aside
sa snažila zabávať. Nech už to bolo v Taso-
ve, Piešťanoch či v Senici. Veď treba dať
von, čo ich baví a zužitkovať trénovanie
v skúšobniach. Palec hore!

Zatiaľ čo iní čakali, kým sa im cudzí
jazyk sám nejako dostane do hlavy, Domi-
nika Kurtová neváhala a zvolila, tak ako
každý rok, jazykový pobyt. Jej snom bolo
zdokonalenie sa vo francúzskom jazyku,
preto voľba padla na Paríž. Agentúra jej
našla zaujímavú rodinku, kde pomáhala
v domácnosti a pri deťoch. 

(pokračovanie na str. 2)
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Zážitok v Prahe
Život študenta je spojený s mnohými

krásnymi javmi. Človek je mladý, krásny,
nemusí tvrdo pracovať, spoznáva nových
ľudí, celý svet sa mu otvára... Ale nie, keď
nemá študentský preukaz!!! Platí plné
ceny v múzeách, galériách, v autobu-
soch... Ale najviac ma vie nahnevať infor-
mačná tabuľa, ktorá ma informuje, že ako
študent môžem platiť omnoho menej.
Môžem? Nemôžem. A to navštevujem
výberovú štátnu školu!

Mojím vrcholovým študentským zážit-
kom tohto leta bola návšteva pražskej
ZOO, kde mi pani pri okienku s nepríjem-
ným úsmevom na tvári ako blbcovi vysvet-
lila, že každá stredná škola dá svojim štu-
dentom preukaz, a ako je možné, že ja ho
nemám. Asi je dosť smutné, že v sused-
nom Česku majú, podľa pani pri okienku,
študentské preukazy na každej škole
a u nás je to ešte stále pomerne neprebá-
daná voda. Samozrejme, že každý, kto má

záujem, si objedná EURO 26 alebo ISIC za
10 eur (už aj ja som v procese vybavova-
nia) a príde mu do 7 pracovných dní, ako
som si dnes na internete prečítala. Je to
starosť navyše, ktorá by mala patriť do
záujmov školy, ak chce byť lukratívna pre
budúcich stredoškolákov. Dúfam, že bud-
úci školský rok sa bude aj táto otázka rie-
šiť na študentských radách jednotlivých
škôl, kde ešte kvalitné preukazy nemajú,
a tak sa posunieme bližšie k západnej
Európe.                           Ivana Bachurová

Senická cena mládeže
Študentský parlament mesta Senica

a Centrum voľného času Stonožka Senica
pripravuje už 5. ročník tejto už pomerne
známej mestskej ankety. Ide v nej o oce-
nenie osobnosti, ktorá sa dlhodobo,
odborne, a zároveň nezištne a s plným

nasadením venuje senickej mládeži.
Nemusí to byť len z oblasti školstva, tam
sa to čaká akosi prirodzene, ale napríklad
z kultúry, zo športu, z činnosti nezisko-
vých organizácií, poprípade i z inej
záujmovej oblasti či činnosti, kde mladých
vedie zanietený dospelý človek.

Tento nápad sa zrodil pred rokmi
v hlave bývalého predsedu ŠP Petra Siwie-
ca a je „... poďakovaním konkrétnej osob-
nosti zo Senice, človeku, ktorý sa nie len
uplynulý rok, ale vlastne po celý život
stará o našu mládež, niečo zo seba jej
dáva, vie ju pochopiť a sám je dušou
mladý.“
Viete, kto sa za uplynulé štyri roky stal drži-
teľom tejto ceny? 
2006 - Dana Kopecká, vedúca oddelenie
kultúry v CVČ Stonožka, koordinátorka
študentského parlamentu,
2007 - Andrea Jakubcová, vedúca a hlavná
trénerka 20-ročnej tanečnej skupiny
Sonny,
2008 - Štefan Orth, výtvarník, učiteľ ZUŠ,
organizátor mládežníckych medzinárod-
ných nielen výtvarných projektov,
2009 - Mgr. Roman Ravas, učiteľ Gymná-
zia L. Novomeského, ktorý zavádza zaují-
mavé nové metódy do práce.
Je na vás, študentoch, kto to bude tento
rok.

Do 20. septembra 2010 môžete roz-
mýšľať a zhromažďovať tipy a nominácie!
Odovzdajte ich členom vašej študentskej
rady, ktorá sa nomináciami bude zaoberať
a doručí ich Študentskému parlamentu.
Nominácia by mala obsahovať meno, titul,
funkciu či pracovné zaradenie, stručnú
charakteristika a dôvod, prečo práve tohto
človeka navrhujete. Hľadajte nielen medzi
učiteľmi, ale i vo verejnom živote,
v záujmových oblastiach... Udelenie Ceny
je naozaj dôstojné a slávnostné - v obrad-
nej sieni MsÚ Senica za účasti primátora
mesta pri príležitosti Dňa študentstva,
zároveň s ocenením 17-tich najlepších štu-
dentov.

Ak chcete podať návrh iba za seba,
môžete využiť na zaslanie e-mail CVČ Sto-
nožka: cvc.senica@gmail.com. Upozorňu-
jeme, že nominácie nemá podávať škola,
ale študenti!

Študentský parlament na svojom sep-
tembrovom zasadnutí zostaví z vašich
návrhov 5-člennú nomináciu a zverejní
pravidlá, spôsob a termíny hlasovania
v tohtoročnej ankete. Dodržte preto, pro-
sím, septembrový termín!         ŠP Senica

Mesto snov
Tento rok som sa pre výber zahraničné-

ho jazykového pobytu dlho nerozhodova-
la. Bola som si istá, že sa potrebujem zdo-
konaliť vo francúzštine, a tak môj vyber
bol jasný. PARÍŽ!

Krásnych 6 týždňov som prežila v zau-
jímavej rodinke a práve tam sa začali moje
prvé dotyky s pravou francúzštinou (v
škole som sa ju učila iba tri roky). Postu-
pom času, za pomoci detí a v domácnosti
som tento jazyk začala viac a viac použí-
vať, a to najmä vďaka jazykovej škole, kam
som hneď druhý deň pobytu nastúpila.
Uf, mali by ste vidieť a zažiť ten  hodinu
a pol trvajúci test! Podľa neho nás rozdeli-
li do študijných skupín a výučba mohla
začať. Škola bola otvorená v pondelok až
piatok od 8:30 do 18:30 hod. a podľa typu
kurzu sa aj začínala a končila, nesedela
som tam celých10 hodín. Mala som čas
i na spoznávanie Paríža. Pocity a dojmy
boli veľkolepé! Navštívila som Notre
Dame, Sacre Coeur, La Defense, Víťazný
oblúk, Louvre, Musée dęOrsay, Moulin
Rouge, Disneyland, Versailles, neodmysli-
teľnú súčasť Paríža - Eifelovku a mnoho
ďalších. Viem, že v súčasnosti veľa mla-
dých ľudí kultúra nezaujíma, ale som pre-
svedčená, keby videli úžasné maľby od
Moneta, Maneta, Braque, Picassa a ďal-
ších, určite by ich nadchli, tak ako aj mňa.
Vidieť Picassovu úžasnú sochársku prácu
Rodina v jeho múzeu je zážitkom na cely
život. Rovnako ako prechádzať sa v záhra-
dách vo Versailles. A naviac vás to prene-
sie o pár storočí späť.

Všetci turisti, všetky články a knihy vra-
via, aká je Paríž očarujúce, nádherné
a romantické miesto. Ja som si myslela, že
je to prehnané, že žiadne mesto na vás tak
nemôžem pôsobiť. Teraz s nimi však
musím len súhlasiť. Prechádzať sa po
nekonečných bulvároch popri Seine, stre-
tať zamilované páry na moste pre zaľúbe-
ných, vidieť nočnú Eifelovku pokrytú tisíc-
kami svetielok a cítiť históriu z každého
kúska mesta, je naozaj nezabudnuteľné. 

D. Kurtová

Dve mesiace prázdnin
(dokončenie zo str. 1)

Popri tom študovala na jazykovej škole
a spoznávala Paríž. Svoje dojmy opisuje
v článku na inom mieste.

Niektorí šetria korunky na pragmatické
veci, niektorí ich zbytočne niekedy vyho-
dia. Ivana Bachurová ich s prehľadom
každé leto viackrát investuje do kultúry -
na posilnenie ducha. Na zábere hlavného
pódia z festivalu Masters of rock vo Vizo-
viciach 15. - 18. júla.

Niektorí zjedli cez leto kilá zmrzliny, títo
štyria animátori z organizácie Domka si to
dovoliť nemohli. V tábore to ani inak nejde,
treba sa venovať deťom. Domka na tohto-
ročných prímestských a cezpoľných tábo-
roch hostila viac ako 150 detí. Klobúk dole,
pretože ide o čisto dobrovoľnícku organi-
záciu bez stálych zamestnancov. Všetkým
dobrovoľným animátorom z radov študen-
tov patrí obdiv a vďaka. D.K.
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Dračie lode na priehrade 
Podujatie s názvom I. Dragon  Boat na

Kunovkej priehrade sa konalo po prvýkrát
a nepochybne sa dá povedať, že to bola
naozaj vydarená akcia. Lákadiel bolo viac
než dosť, a tak sa na priehrade zišli stovky,
možno aj tisíce ľudí.

Do Kunova ich prilákali nielen závody
dračích lodí, aj vystúpenia Alana Mikušeka
a Peťa Cmoríka alebo úžasný synchronizo-
vaný ohňostroj nad hladinou priehrady, ale
aj atrakcie pre deti.

Odvahu nasadnúť do 1,16 m širokej lodi
našlo 12 posádok. Súťažiaci boli na prie-
hrade od ranných hodín. Pred začatím
závodov sa museli zoznámiť s technikou
pádlovania. Niektorí dokonca držali pádlo
v ruke po prvýkrát. Počas tréningových
jázd sa tímy učili zosúladiť, čo bolo jedinou
zárukou úspechu v preteku. 

Určite prišli jednotlivé posádky s cieľom
zvíťaziť či utužiť pracovný kolektív, no všet-
ci sa dobre bavili. Tímy absolvovali tri súťaž-
né jazdy. Dva najlepšie časy sa im potom
spriemerovali a podľa toho družstvá nastú-
pili na štvrtú jazdu o určenie poradia. 

Zaujímavosťou je, že členmi niektorých
posádok boli aj neplavci. No nielen im
tuhla krv v žilách, keď sa posádka jednej
lode počas preteku prevrátila.  Na priehra-
de však promtne zasiahol záchranný čln
a všetci členovia namočenej posádky skon-
čili na brehu v poriadku. 

Svoj tím nakoniec najlepšie zladil tím
Slovaktualu a putovný pohár na nasledujú-
ci rok skončil v ich rukách. Druhý skočili
Hasiči a hasičky a tretie miesto sa ušlo tímu
Resta group. Organizátori mali pripravené
ceny aj pre posádku, ktorá prišla do cieľa
ako posledná. Drevené medaily si po tom,
čo sa niektoré tímy vzdali poslednej jazdy,
odniesli Draci v práci. 

Po pretekoch a vyhodnotení už nasledo-
vali koncerty Alana Mikušeka i hviezdy
večera Petra Cmoríka. Najväčší potlesk si
však po zotmení odniesol úžasný ohňo-
stroj. Bol synchronizovaný s hudbou a jeho
nádheru ešte odrážala aj hladina Kunovskej
priehrady. 

Veríme, že toto podujatie nájde pokra-
čovanie aj v ďalších ročníkoch.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka
finančnej podpore Nadácie SPP a Nafty a.s.   

-lv-

Bodka za kultúrnym
letom 

Umenie a jeho rôzne žánre povznášajú
každého človeka, cvičia jeho ducha, pomá-

ha nám pochopiť svet, chápať ho
a v konečnom dôsledku prekonávať barié-
ry v nás a medzi nami. Toto všetko bolo
cieľom aj tohtoročného Senického kultúr-
neho leta.

Už 13. - 14. augusta senický amfiteáter
ožil hudbou - Hudba v Senici, to bolo
vystúpenie skupín Kamelot, Walter Bakoš
band z ČR, Alan Mikušek & band. Na
pódiu sa striedal folk, pop, rock dva dni.
Prilákali dostatok mladých do hľadiska?
A pritom cena vstupenky na dva dni bola 5
eur.

Večer pódium 18. augusta obsadili roc-
kové skupiny pre mladšie a stredné roční-
ky. Tento Alias večer hostil skupinu Feelme,
Kabát revival, Brouci Band. Mylíste si, že sa
vydaril? 198 divákov prišlo si vypočuť
a zabaviť sa pri tomto žánri, lebo aj ten svo-
jím temperamentom vstupuje do nášho ja.

19. august a 21. hod. patrila Petre Janů
s kapelou Golem. Stredná, aj staršia gene-
rácia si mohla zaspomínať na svoju mla-
dosť a mnohé piesne spolu s kapelou si aj
zanôtiť. Večer ako vyšitý na posedenie
vonku, hoci trocha neskorý. 177 divákov sa
stratilo v hľadisku ako rozhodená hŕstka
hrachu, ale vytvorili vynikajúcu atmosféru.

O deň neskôr o 17. hod. bolo vystúpe-
nie folklórneho súboru Jánošík. Vstupné za
symbolické 1 euro. Neviem, či zlyhala pro-
pagácia alebo zaúradoval neznámy škria-
tok, ale o tomto súbore sa Seničania
okrem jeho názvu nikde nič nedočítali.

Dúfali sme, že staršiu generáciu pritiah-
ne v podvečer Repete - Návraty po 10
rokoch. Martin Jakubec, Lívia Volejníčková,
Jadranka Handlovská, Dušan Grúň
s hudobnou skupinou Akcent vydali zo
seba všetko, aby približne 200 divákov
dostali do varu a spolu s nimi zaspievali.
Občas sa podarilo. Viete, ako sa cíti aktér,
keď ho nikto nepodporí a ako účastníci,
keď každý zo spevákov konštatoval, že je
nás trochu málo na koncerte? Škoda, že ste
si nenašli ešte niektorí čas pookrieť na duši.

Sobota patrila aj deťom - Parkojáda -
zábavný program pre celú rodinu pred
Múzeom Laca Novomeského. Deti s rodič-
mi si prišli pozrieť bábkové divadlo, vystú-
penie hiphopových skupín, no najviac, ale
pre technické chyby, aj najdlhšie čakali na
detské predstavenie Blší cirkus z Prešova.
Svoje miesto tu našiel aj senický útulok pre
psy.

Už neodmysliteľnou súčasťou Senické-
ho kultúrneho leta bol dvojdňový jarmok.
Stánkov plno, veci užitočných, ozdobných,
aj zbytočných, plno rôzneho oblečenia,

krásnych záclon, aj dobrého občerstvenia.
Tu hemžiacich sa ľudí bolo primerane dosť
a ako boli spokojní predajcovia? Odpoveď
neznáma.

Sprievodným programom jarmoku 20.
aj 21. augusta boli vystúpenia našich senic-
kých skupín. Účastníci jarmoku mohli obdi-
vovať vystúpenie mažoretiek Gymnik -
Luxet, tanečných skupín Sonny a Scream,
tiež posedieť si v hľadisku amfiteátra pri
hudobných skupinách v jednom balíku
Ozveny POP Senica.

21. augusta lákali do amfiteátra senický
heligónkari, country kapela Colorádo,
dychovky Seničanka, Skalanka - vstup
voľný, len počúvajúcich akosi pomenej.

Ako veľmi vydarenú akciu možno hod-
notiť podujatie Paradog 20. augusta na
senickom letisku, ktoré bolo doprevádzané
laserovou šou. Mladí tínedžeri, aj tí vekovo
po nich, dosýta si mohli atmosféru vychut-
nať. Hudba hrala na troch pódiách a pri
aparatúrach sa striedali vynikajúci DJ
z Izraela, Anglicka, Nemecka, Rakúska.
Naživo vystúpila kapela GETEX PLODE.
Výborná atmosféra s dobre zabezpečenou
bezpečnosťou podujatia vytrvala až do
šiestej rannej hodiny.

Na záver množstva kvalitných podujatí
ešte slovo najpovolanejšieho - riaditeľa
MsKS Milana Jakubáča.

Tak, čo na to pán riaditeľ?
„Senické kultúrne leto MsKS sme začali

organizovať nultým ročníkom v roku 2007
s malou prestávkou v roku 2009. Touto tra-
díciou s určitou víziou obohatenia kultúr-
neho života v našom meste cez leto chce-
me pokračovať aj v nasledujúcich rokoch,
veď predsa nedáme sa zahanbiť okolitými
mestami. Hoci financií je málo, v práci sa
nám začalo dariť. Tohtoročné kultúrne leto
malo svoju filozofiu - osloviť plnohodnot-
nými programami rôznych žánrov každú
generáciu. Myslím, že sa to podarilo.
V dobrej spolupráci s Rekreačnými služba-
mi mesta Senica, s. r. o. sme ako prvú lasto-
vičku zorganizovali otvorenie letnej sezó-
ny na Kunovskej priehrade. Každá nasle-
dujúca sobota prinášala nový program,
zábavu. Vydareným podujatím boli Dračie
lode. Potom sme sa sústredili na dni 20. -
21. augusta na čas jarmoku a jeho sprie-
vodných podujatí. Keďže sme v amfiteátri
postavili strechu nad pódiom a vytvorili
stan pre techniku, snažili sme sa pripravo-
vanú techniku využiť, a preto prostredníc-
tvom iných programových agentúr sme
využili ich ponuky: Hudba v Senici, skupi-
na Polemic, vystúpenie Lucie Bílej. 

Počasie nám tiež hralo do nôty, a tak
podľa mojej mienky, tohtoročné kultúrne-
ho leto vyšlo na výbornú.

Stojí pred nami nová výzva - kvalitné
programy opäť predstaviť v roku 2011.
Možno sme sa aj trochu poučili podľa sta-
rej múdrosti, že menej býva niekedy viac,
ale chceli sme Seničanom vynahradiť to,
po čom celý rok túžia a za čo nás, možno
právom, aj trochu kritizujú.

Všetkým vám, ktorí ste prišli do amfi-
teátra či inde na podujatie, chcem v mene
organizátorov poďakovať. Ďakujem tiež za
dobrú spoluprácu s RSMS a Mestu
Senica.“ Mx
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Historický kalendár 
Pavol Mudroch (20. 8. 1910 Senica - Sotina - 23.10. 1944 Pod-
kriváň, okres Detva, pochovaný je v spoločnom hrobe v Bre-
zovej pod Bradlom)
Brat maliara Jána Mudrocha, povstalecký veliteľ, organizátor
armádneho športu.
Po absolvovaní gymnázia začal študovať na Lekárskej fakulte
UK, štúdium z dôvodu nedostatku financií prerušil a v roku
1934 vstúpil do armády. Bol spoluzakladateľom Oddielu
armádnych pretekárov (OAP), v ktorom viedol družstvá boxe-
rov, plavcov, atlétov, volejbalistov, basketbalistov. Sám patril k
najlepším armádnym reprezentantom v šerme šabľou a fleuretom. Od roku 1941 bol
zástupcom  veliteľa OAP v hodnosti kapitána. Od roku 1939 spolupracoval s odbojo-
vými skupinami pri organizovaní ilegálnych prechodov českých vlastencov z Čiech cez
Slovensko na Balkán a do západnej Európy. V 1941 bol odvelený na východný front,
kde utrpel   zranenie oka. Po vypuknutí SNP odišiel 1. septembra 1944 na povstalecké
územie ako veliteľ delostrelectva 21. pešieho práporu Váh a Tretej taktickej skupiny
Prvej československej armády na Slovensku. Po začatí generálnej ofenzívy nacistov brá-
nil južnú hranicu povstaleckého územia proti divízii Horst Wessel. Zahynul v míno-
metnej paľbe na pozorovateľni v Podkriváni. Jeho ostatky boli prenesené v roku 1948
do Brezovej pod Bradlom, kde ich uložili v Pomníku padlých partizánov spolu s ďalší-
mi siedmimi padlými, aj s autorom náhrobku architektom Dušanom Jurkovičom. V roku
1946 ho in memoriam  vyznamenali Radom SNP a o rok neskôr mu udelili titul MUDr.

Martin Braxatoris Sládkovičov (2. 5. 1863 Banská Bystrica - Radvaň - 26. 8. 1934 Senica)
Syn  Andreja Sládkoviča, od roku 1892 až do svojej smrti bol kňazom evanjelickej cirk-
vi v Senici, významný redaktor, spisovateľ a prekladateľ.  Venoval sa najmä literatúre
pre mládež, redigoval mesačník Noviny malých, písal prevažne poéziu. Zo začiatku
písanú v náboženskom duchu, neskôr to bola aj svetská tématika (Ratoliestky z hory
Olivetskej, Verše, Hôr kráska).

Pavol Gašpar (20. 8. 1857 Senica - Čáčov - 6. 9. 1950 Senica)
Na podnet J. M. Hurbana, ktorý ho vyučoval náboženstvo, šiel študovať na Gymná-
zium v Martine, potom Přerova a Učiteľský ústav absolvoval v Šoporni. Š. Fajnor mu
zasa odporučil, vzhľadom na jeho talent, štúdium na organovej škole v Prahe. Po jej
absolvovaní v roku 1882 si ho evanjelická cirkev v Senici zvolila za kantora a učiteľa. Tu
pôsobil 42 rokov. Po roku 1918 sa stal prvým slovenským školským inšpektorom, tejto
funkcie sa však zakrátko vzdal a vrátil sa k učiteľovaniu. S kníhtlačiarom J. Bežom vydá-
vali školské učebníce, viedol spevácky zbor a v Ruppeltových Zvonoch uverejnil nie-
koľko vlastných speváckych zborov.

Cyril Horváth (24. 9.1864 Martin - 2. 8. 1931 Bratislava)
Otec spisovateľa Ivana Horvátha. Od roku 1901 pôsobil v Senici ako  advokát, notár,
neskôr prednosta Tatra banky. Spolupracoval so Štefanom Fajnorom pri organizovaní
kultúrno-spoločenského života v Senici, signatár  martinskej Deklarácie  slovenského
národa. Mal štyri deti, najmladším bol spisovateľ Ivan Horváth, známy senický advokát.

Ján Náhlik (16. 8. 1922 Ružomberok - 24. 8. 1989 Senica)
Jeden zo zakladateľov fotoklubu Retina v Senici roku 1942. Od roku 1943 pravidelne
vystavoval, v 1944 získal prvé medzinárodné ocenenie. Mal sedem samostatných
výstav,  zúčastnil sa niekoľkých  desiatok skupinových. Bol autorom príručky Fotogra-
fujeme na cestách a publikácie Malé a Biele Karpaty. V r. 2008 Záhorská galéria v Seni-
ci vydala o ňom monografiu Ján Náhlik fotografie, ktorú spracovala Dana Janáčková.

Ľudovít Šimko (6. 9. 1859 Martin - 13. 8. 1945 Senica)
V roku 1883 absolvoval  Lekársku fakultu vo Viedni, do Senice prišiel v roku 1884.
Výborný diagnostik, prvých desať rokov liečil deti zadarmo. Bol osobným lekárom J.M.
Hurbana. Súkromnú prax vykonával do roku 1924, ako okresný lekár pôsobil do roku
1936. Zakladateľ viacerých  štipendií na podporu chudobných študentov. Signatár mar-
tinskej Deklarácie slovenského národa, poslanec NZ. Dozorca nitrianskeho a po  roku
1918, západného dištriktu evanjelickej cirkvi.

Jozef Zellinger (21. 10. 1837 Senica - 31. 8. 1886 Trnava)
Významný pedagóg, prekladateľ, autor učebníc. V rokoch 1873-86 riaditeľ Kráľovské-
ho  rímsko-katolíckeho učiteľského ústavu v Trnave. Vydal približne 35 učebníc a meto-
dík vyučovacích predmetov pre ľudové školy,  z ktorých viaceré vyšli v nemeckom a
maďarskom jazyku. Prispieval do časopisov Cyril a Method, Obzor, Priateľ školy a lite-
ratúry, Tatran,   spoluzakladateľ Učiteľských listov. Od roku 1875 člen výboru a učtov-
ník Spolku sv. Vojtecha.
Spracované podľa Biografického slovníka, textov Evy Fordinálovej a Jána Petra.
Rubriku pripravujú Mgr. Katarína Soukupová, Ján Peter

Kunovské hody 
Kunovské hody aj tento rok začali vystú-

pením heligónkarov v sobotu večer 21.
augusta o 18. hod. O organizáciu sa posta-
rali Klub priateľov Kunova, Záhorské osve-
tové stredisko a MsKS Senica. V tomto roku
to už bolo po 10.-krát, čo v Kunove v pred-
večer hodov vystúpil Klub heligónkarov
pod vedením Mgr. Pavla Grimma a zaplnil
hudbou a priaznivcami sálu Spoločenského
domu v Kunove. Ich vystúpenia sa tu už
stali tradíciou, a tak heligónka má stále svo-
jich verných poslucháčov, ktorí si sem prídu
oddýchnuť, zaspievať si a zaspomínať.
Obdivuhodné je, že každý rok pribúda nie-
len poslucháčov z mladších radov, ale aj
samotných heligónkarov. Nebolo tomu
inak ani tento rok a na vystúpení sa nám
predstavili ďalší noví heligónkari. Ich ume-
nie účastníci ocenili srdečným potleskom.
Neboli to len heligónky, ktoré v podvečer
prilákali návštevníkov do Kunova, ale aj tra-
dičný guláš, ktorého vôňa sa šírila do oko-
lia. Majstrami kuchármi boli poľovníci
z Poľovníckeho združenia Vinohrady
Kunov, ktorí sa pod vedením Ing. Miroslava
Míllu postarali o občerstvenie na tomto
podujatí.

Kunovské hody pokračovali potom
nasledujúci deň 22. augusta stolnoteniso-
vým turnajom, ktorý pripravil riaditeľ turna-
ja Mgr. Milan Bella v spolupráci s poslanky-
ňou Ing. Tatianou Blažkovou a MsKS
Senica.

O 9. hod. bola v Senici v novom kostole
rímsko-katolícka svätá omša obetovaná za
Kunovanov a o 10. hod. evanjelické služby
Božie. V popoludňajších hodinách prebie-
hala strelecká súťaž, ktorú usporiadal Stre-
lecký klub pod vedením Vladimíra Zuščíka
a na záver dňa o 17. hod. si prišli na svoje
fanúšikovia futbalu. Bojoval Družstevník
Kunov a TJ Dojč. Počas celého dňa vyhrá-
vala po domoch kapela po vedením Ladi-
slava Huťu a peknou piesňou, v dnešných
nie práve ľahkých časoch, potešila nejednu
rodinu.

V priestoroch zasadačky pri SD Kunov
bola inštalovaná výstavka fotografií venova-
ná histórii podujatia Kunovských hodov
a detskému tohtoročnému táboru, ktorú
zorganizovala Mgr. Magdaléna Hessková
a Klub priateľov Kunova.

Všetky uvedené podujatia sa vydarili,
počasie nám prialo a dúfame, že o rok
budeme môcť v uvedených a začatých tra-
díciách opäť pokračovať.

Ing. Tatiana Blažková

Na foto deti - účastníci detského tábora
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Kedy volať políciu
Čo si treba všímať a nahlá-
siť na políciu:

- Ak niekto, koho nepozná-
te vo vašom okolí, podozri-
vo uteká od zaparkovaných

áut alebo od domu, kde bývate.
- Ak niekto neprirodzene kričí a neviete kto
a prečo a usúdili ste, že osobe hrozí nebez-
pečenstvo.
- Ak chodí niekto od dverí k dverám alebo
okolo zaparkovaných áut a skúša ich otvoriť.
- Ak vo vašom okolí jazdia pomaly pohy-
bujúce sa vozidlá bez vytýčenej trasy
alebo so zhasnutými svetlami.
- Nezvyčajné podozrivé zvuky - trieskanie,
rozbíjanie skla a pod.
- Podozrivé osoby túlajúce sa vo vašom
okolí.
- Podozrivé osoby prespávajúce v pivni-
ciach, fetujúcu mládež v pivniciach.
- Opakované predávanie z vozidla (môže
ísť o predaj kradnutého tovaru).
- Ponúkanie tovaru za nezvyčajne nízke
ceny.
- Majetok alebo veci nesené osobou pešo,
v noci alebo keď takáto osoba beží a sprá-
va sa podozrivo.
- Osobu vnikajúcu do neobývaného domu.
- Túlajúce sa zvieratá, ktoré by mohli byť
nebezpečné.
- Spadnuté elektrické vedenie alebo inú
závažnú skutočnosť.

Rodičia pamätajte, že:
Telefón je pre vykrádačov bytov jed-

ným z vysoko efektívnych prostriedkov
ako sa oboznámiť so situáciou vo vyhliad-
nutom byte. Najlepším informátorom
v tomto prípade môže byť neinformované
alebo osamelo sa cítiace dieťa. Vysvetlite
svojim deťom, kedy volať na políciu. Zab-
ráňte i vy zneužitiu núdzového volania, ku
ktorému môže prísť i z nevedomosti.

Školáci a bezpečnosť
Bezpečnosť začiatku školského roku

bude chrániť na priechodoch Mestská
polícia 6 policajtmi a 19 dôchodcami, a to
na Dlhej ulici (Kvetoslava Kučerová, Jozef
Končitík, Oľga Pospíšilová, Ervín Kuba,
Ľuboš Malár), Štefánikovej ulici (Marcela
Janáková, Jarmila Pechová, Zita Zríniová),
Mudrochovej ulici (Marta Pavlovčinová),
Sadovej ulici (Viliam Varga, Oľga Lišaníko-
vá), Vajanského ulici (Ferdinand Vávra,
Štefánia Horniaková), Sotinského ulici
(Jozef Kadlíček, Jozef Valent, Marta Štep-
ková), Komenského ulici (Darina Prokešo-
vá) a Hviezdoslavovej ulici (Emília Tarko-
šová, Emília Ponechalová).

Po zakúpení Alcotesteru v mesiaci
marec 2010 Mestská polícia previedla 252
meraní. Z tohto počtu 53 mladistvých a 2
maloletí požili alkoholické nápoje. Tým sa
dopustili priestupku podľa § 2 odst. 2
a odst. 3 zákona č. 219/96 Zb. o ochrane
pred zneužívaním alkoholických nápojov.
Mladiství boli riešení pokarhaním a o tejto

skutočnosti boli oboznámení aj ich zákonní
zástupcovia. U maloletých môže zákonný
zástupca dostať pokutu do výšky 33 eur.

Kontroly sa prevádzajú v pohostin-
stvách, parkoch, na cyklotrase a na iných
verejných priestranstvách, kde sa zdržiava
mládež. Dve akcie sme robili v spolupráci
s OO PZ SR v Senici v mesiacoch máj
a jún.                            Bc. Rastislav Janák

náčelník MsP Senica

Mládežnícke MOSTY
opäť spájajú 

Od 31. júla do
6. augusta 2010 sa
na Kunovskej prie-
hrade uskutočnilo
podujatie Medziná-
rodné stretnutie mládeže MOSTY 2010.
Pre 20 členov slovensko-českej delegácie
a viacero spolupracovníkov OZ Mládež
pre Senicu to bol nezabudnuteľný týždeň
plný zábavy, pracovných aktivít, športu
a poznávania regiónu.

Projekt bol realizovaný s podporou
Európskej únie v rámci Fondu mikropro-
jektov z Programu cezhraničnej spoluprá-
ce SR-ČR 2007-2013. Prvé medzinárodné
stretnutie MOSTY sa konalo v roku 1995,
okrem Štefana Ortha bol jedným z organi-
zátorom aj súčasný prezident Mládež pre
Senicu, o.z., senický mestský poslanec
Martin Lidaj : „Naše občianske združenie
v roku 2006 úspešne nadviazalo na tradí-
ciu týchto stretnutí a sme veľmi radi, že sa
nám tohtoročné podujatie podarilo zorga-
nizovať na počesť 15. výročia.“ Zároveň
vyjadril presvedčenie, že vzhľadom k pozi-
tívnym ohlasom a výborným výstupom
projektu budú Mosty oslavovať aj 20-tku.

Stretnutie začalo v sobotu súťažou Dra-
čie lode, do ktorej sa zapojili aj členovia
slovenskej a českej delegácie. V športo-
vom duchu sa nieslo aj nedeľné doobedie,
neskôr si už obe delegácie pripravovali
prezentácie o svojich mestách, ktoré boli
predstavené v rámci večerného oficiálne-
ho otvorenia. Po prvých workshopoch pri-
jal v pondelok poobede účastníkov stret-
nutia mládeže MOSTY 2010 primátor
mesta Ľubomír Parízek. Návšteva Velkých
Pavlovíc v utorok bola zameraná na pred-
stavenie partnera projektu, deň zavŕšili
mladí ľudia jazdením na koníkoch v Sobo-
tišti. V stredu po návšteve Múzea M.
R. Štefánika v Košariskách a Mohyly na
Bradle absolvovali účastníci Mostov preh-
liadku mesta Skalica a lezecké výkony
v Tarzánii v Zlatníckej doline.

Posledné workshopy absolvovali účast-
níci stretnutia vo štvrtok doobeda. Poobe-
de už sa všetci pripravovali na záverečný
večer, ktorého sa ako hosť zúčastnil aj ria-
diteľ MsKS Milan Jakubáč. Účastníci zhod-
notili celý týždeň, odprezentovali výsledky
workshopov, pozreli si prezentácie, foto-
grafie a spolu s Lukášom Bečkom strávili
príjemný večer plný spevu a zábavy.

„Keď sme dostali ponuku zúčastniť sa
MOSTOV, nevedeli sme, do čoho ideme,“
vyjadril sa vedúci českej delegácie Lukáš

Hicl a zároveň dodal: „Teraz by sme
v Senici najradšej zostali minimálne ďalší
týždeň!“ Slovenský vedúci Bruno Kostolný
ohodnotil, že sa tu stretla naozaj výborná
paria mladých ľudí. V piatok doobeda sa
účastníci Mostov rozlúčili s prísľubom
„dovidenia“. To sa pretavilo aj na skutoč-
nosť, keď už 16. augusta sa skoro v plnej
zostave stretli na základe pozvania na
hodoch vo Velkých Pavloviciach. A to sa
cezhraničná spolupráca len rozbieha... 

Ján Vacula

Návšteva zrúcaniny hradu Branč

Príprava výstavy
Klub vojenskej histórie - Záhorie je

záujmová organizácia združujúca priaz-
nivcov vojenskej histórie a techniky. Pred-
metom našej činnosti okrem iného je
i výstavná a prednášková činnosť zamera-
ná na tému história vojenských dejín Slo-
venska, určená pre školopovinnú mládež.

Cieľom nášho klubu je realizácia pro-
jektu Výstava 1938 - 1945 pre základné
a stredné školy, ktorá by sa mala uskutoč-
niť v mesiaci september v priestoroch
Múzea Laca Novomeského. Vypracovali
sme projekt v rámci cezhraničnej spolu-
práce Slovenskej a Českej republiky.
Naším partnerom je družobné mesto
Velké Pavlovice. Chceme priblížiť toto
obdobie pre lepšie pochopenie mladých
práve na mieste, kde sa konali výstavy od
začiatku.

Naše hraničné územie Trnavského
samosprávneho kraja a Juhomoravského
kraja má bohatú spoločnú históriu, ktorá
siaha až do čias Veľkej Moravy, prvého
slovanského štátu, ktorý sa sformoval na
moravsko-slovenskom pomedzí.

V samotných našich štátoch nenájde-
me tak príbuzné národy, ako sú naše na
hranici rieky Moravy a Bielych Karpát.
Naše vzťahy boli utužované blízkosťou
nárečia, mentality, ale i ľudovou tradíciou.

Tieto vzťahy pretrvávajú hlavne u star-
šej generácie, hoci sme dva samostatné
štáty. Výstavou chceme utvrdiť povedo-
mie našej mládeže k našej spoločnej his-
tórii z oboch strán Moravy, lebo tu pociťu-
jeme veľký deficit historického poznania.
Čo v dávnej minulosti bolo samozrejmé,
teraz to môže byť pre mladú generáciu
úplne nové. Robíme to aj preto, že v osno-
vách dejepisu na základných či stredných
školách je spomenutý spoločný štát
Čechov a Slovákov len okrajovo.

(pokr. na str. 14)
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Futbalová Afrika
Afrika - pre mnohých túžba splnenia

snov, spoznávanie iných kultúr, vzťahov,
prírody. Afrika pre 24 občanov Senice
a blízkeho okolia, medzi ktorými boli aj
funkcionári a mládežnícki tréneri z Futba-
lového klubu Senica, sa v dňoch 18. - 27.
júna 2010 stala cieľom i skutočnosťou.
V tomto období sa tam konali Majstrovstvá
sveta vo futbale, a tak šťastena dopriala
tejto skupine sa na nich zúčastniť.

Po trinásť hodinovom lete z Viedne cez
Amsterdam sme pristáli priamo v Johanne-
sburgu. Letisko plné ľudí rôznych farieb
pleti a hlavne typických národných farieb,
ktoré každého museli osloviť. A to najhlav-
nejšie, neprekonateľný zvuk ľudových
nástrojov - vuvuzel. Pestré farby a vuvuze-
ly nás sprevádzali na každom kroku. Ich
ostrý zvuk sa miešal do rozhovorov i do

spánku. Čas však nám doprial prispôsobiť
naše zvukové bubienky. A po usmiatych
tvárach, v ktorých sa vynímali krásne biele
zuby, každodenne niekoľkokrát vypoveda-
nej otázke v angličtine - How are you? - ako
sa máš?, sa násobili krásne zážitky.

Obdivoval som výbornú organizáciu
okolo veľkého futbalového divadla, per-
fektne pripravené suveníry lákajúce na kaž-
dom kroku, ktoré predávali černosi v ich
typických národných krojoch rôznych žia-
rivých farieb i tvarov. Oslovila ma aj taká
maličkosť - na spätnom zrkadle áut nasu-
nuté kryty s typickým zobrazením farieb
národnej vlajky.

A čo ma najviac prekvapilo v prvú noc?
Veľká zima, teploty 4 až 5 stupňov. Hoci
ubytovanie bolo dobré, ohrievačov málo.
Nič to, zohrievali sme sa vo dne, keď tep-
lota vystúpila na 25 stupňov.

O pobyt našej skupiny sa starala dele-
gátka - Afričanka. Vedela dobre po sloven-
sky, totiž jej rodičia pochádzali zo Sloven-
ska. Ona nám zabezpečila aj dva fakulta-
tívne výlety. Jeden celodenný do Safari,
kde bolo na čo pozerať na obrovskej roz-
lohe panenskej prírody. Šesť hodín nás pre-
vážal mikrobus po upravených cestičkách,
z ktorých sme sa mohli vynadívať na množ-
stvo antilop, lám, hrochov, žiráf, zebier.
Fotoaparáty cvakali jeden pred druhým.
Pohĺbení do tejto atmosféry prišlo veľké
prekvapenie. Len niekoľko metrov od
nášho mikrobusu chcel prekrížiť cestu kráľ
Safari - obrovský slon. Údiv v očiach
a možno aj trochu strachu, keď táto obrov-
ská masa mäsa zdvihla chobot a zatrúbila
pravdepodobne na znamenie - uhnite, tu
som doma ja. Náš vodič rýchle naštartoval,
ale fotoaparáty tento moment stačili
zachytiť. Navštívili sme sa aj jednu z naj-
väčších priehrad v Juhoafrickej republike.

Zaujímavé bolo aj typické trhovisko.
Množstvo pohybujúcich sa hláv, prekriko-
vanie jazykov...,  a predsa zjednávanie
o kupujúci predmet. Odrazu bol lacnejší aj
o 70 percent ceny, ale aj tak bol ešte drah-
ší ako v nákupnom stredisku. To sme však

Hodový stolnotenisový
turnaj v Kunove 

Za účasti 21 hráčov sa 22. augusta
2010 uskutočnil v KD Kunov hodový tur-
naj v stolnom tenise za účasti neregistro-
vaných hráčov a hráčov 5. a 6. ligy. Uspo-
riadatelia tak obnovili tradíciu turnaja.
Hráči boli podľa výkonnosti vyžrebovaní
do 3 skupín, v ktorých sa hralo systémom
“každý s každým“. Prví dvaja z každej sku-
piny postúpili do osemčlenného pavúka,
kde sa hralo ďalej vylučovacím systémom.
Ďalší dvaja zo skupiny hrali v osemčlen-
nom pavúkovi o cenu útechy. 

Výsledky:

Do štvrťfinále sa prebojovali tieto
dvojice:
Bucha - Špánik 3:1, F. Jurča - Fedor 0:3, M.
Holič -  H. Ravas 1:3, Kubánka - Truban ml. 2:3
Semifinále:
Bucha - Fedor 3:0, H. Ravas - Truban ml.
3:2
O 3. miesto:
Fedor - Truban ml. 3:2
Finále:
Ivan Bucha - Henrich Ravas 3:1
Celkové poradie:
1. Ivan Bucha, 2. Henrich Ravas, 3. Jaroslav
Fedor, 4. Peter Truban ml.
Turnaj mal dobrú úroveň, o čo sa zaslúžili
nielen hráči, ale aj hlavný rozhodca Ján
Chrenka a rozhodca Juraj Bella. Stolnoteni-
sový turnaj iste bude pokračovať v nasle-
dujúcich rokoch.       Ing. Tatiana Blažková

zistili až neskôr. Platilo sa randami, pre lep-
šiu predstavu 10 randov sa rovná 1 euru.
Nadhodnotené ceny suvenírov ku koncu
majstrovstiev postupne klesali.

Naša skupina sa zúčastnila štyroch fut-
balových stretnutí, a to Slovensko - Para-
guaj, Slovensko - Taliansko, Argentína -
Grécko a Španielsko - Chile. Nezabudnute-
ľný zostane zápas našej reprezentácie
s Talianmi, na ktorom bolo okolo 55 tisíc
fanúšikov. Taký entuziazmus, bojovnosť,
zápal nášho mužstva možno vidieť tak raz
za 100 rokov - jednoducho bol božský.

Určite často ste počúvali z rádia i televí-
zie o bezpečnosti v Afrike. Z môjho pohľa-
du bola najmenej na 99 percent. Boli sme
ubytovaní v jednoduchom hoteli na okraji
Pretórie a až na tretí deň ráno sme zistili,
prečo pred ním neustále v noci parkuje
auto. V ňom sedel policajt a každú noc
dával pozor na našu bezpečnosť. Nepocí-
tili sme žiadne obavy ani pri presunoch či
vychádzkach.   Ivan Tobiáš, foto - autor

Príprava výstavy
(dokočenie zo str. 13)

Nemôžeme a nesmieme našu spoločnú
cestu dejinami dať len na okraj nášho
poznania. Naša história nám musí byť
známa a je nutné ju chrániť pred všetký-
mi vplyvmi tejto doby. Nedovolíme, aby
vlastenecké povedomie našej mládeže
bolo otupované dovezenou „kultúrou“.
Chceme odstrániť jej negatívne vplyvy.

Vytvorenie expozície o našej histórii
uvedených rokov otvorí novú dimenziu
pre mladých. Chceme aby naša spoločná
história bola poznaná vo všetkých aspek-
toch - roky mníchova, protektorátu a Slo-
venskej republiky.

Cieľom je poukázať aj na jednotu
a spoluprácu obyčajných ľudí z nášho
regiónu, ktorí boli ochotný dať na oltár to
najcennejšie, svoj život.

Sme hlboko presvedčení, že táto expo-
zícia k spomenutej tematike osloví nielen
mládež základných a stredných škôl
nášho regiónu v rámci hodín dejepisu, ale
aj dospelých, ktorí v tomto období nežili.

Program cezhraničnej spolupráce spo-
ločne s Európskym fondom regionálneho
rozvoja si zobralo za svoje motto „Spoloč-
ne bez hraníc“, aj tak nemá opodstatne-
nie, lebo pre nás a naše srdcia tu žiadna
hranica nikdy nebola. Peter Bača

KVH - Záhorie
Vážení priatelia!
Máte doma rôzny textový, foto mate-

riál z rokov 1938 - 1945 hlavne z nášho
regiónu s vojenskou tematikou? Ale môžu
to byť i veci osobného charakteru, hračky,
ošatenie, módne doplnky, učebnice, veci
dennej potreby.

Vlastníte vojenské uniformy, výstroj,
zástavy, medaily a vyznamenania?

Neváhajte, aj vy môžete prispieť k reali-
zácii chystanej výstavy zapožičaním alebo
darovaním materiálu Klubu vojenskej his-
tórie - Záhorie.
Naša adresa: 
Klub vojenskej histórie - Záhorie
Štefánikova 704/35
905 01 Senica
telefón: 034 651 4042
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Triatlon 
V sobotu 7. augusta ožila Kunovská

priehrada ďalším podujatím určeným nie-
len pre športovcov, ale aj pre širokú verej-
nosť. Po vyše 20 rokoch sa tu konali prete-
ky v triatlone. Preteky H-TRIATLON spa-
dajú do seriálu HERTLSPORT EXTREM
TOUR  a ako býva zvykom na pretekoch
tohto seriálu, okrem preteku jednotlivcov
si svoje sily mohli zmerať aj trojčlenné šta-
fety JA-TY-ON. 

Pre všetkých, ktorí milujú pohyb v prí-
rode, športový adrenalín, chceli si zmerať
sily a skúsiť terénny triatlon bola priprave-
ná zaujímavá trať v peknom prostredí
Kunovskej priehrady. Pretekári museli
absolvovať 1 km plávania, 20 km cyklistiky
a 7 km terénneho behu. Na štartovú čiaru
na pláži sa postavilo 56 pretekárov - jed-
notlivcov v 6 kategóriách a 14 družstiev na
štafetu JA-TY-ON.

Aj v Kunove sme mohli vidieť komplet-
né družstvo Plaveckého klubu Záhorák
Senica, ba dokonca jeho plavci boli vo via-
cerých družstvách štafety JA - TY - ON
a najlepšie dve štafety mali plavca z PK
Záhorák.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka
finančnej podpore Nadácie SPP a Nafty
a.s.
Výsledky:
Muži do 30 rokov
1. Roman Chlup (Blansko), 2. Tomáš
Kubek, 3. Martin Markech (obaja Bratisla-
va), ... 16. Peter Kunka (Senica)
Muži do 40 rokov
1. Peter Hertl ml. (Skalica), 2. Ján Holiga, 3.
Matúš Jurečka (obaja Martin)
Muži do 50 rokov
1. Štefan Beke (Bratislava), 2. Roman Mar-
tinčík (B. Bystrica), 3. Marián Bulko (Tr.
Stankovce)
Muži do 60 rokov
1. Kristián Vavruš (Cykloshop), 2. Ondrej
Pramuk (Martin), 3. Jozef Mlčúch (Bratisla-
va)
Muži nad 60 rokov
1. Peter Hertl st. (Skalica), 2. Peter Dolák
(Bratislava)
Ženy
1. Svetlana Lipárová (B. Bystrica), 2. Júlia
Jurčová (Bratislava), 3. Adriana Milotová, ...
5. Jana Madarászová (obidve Senica)
Štafety JA-TY-ON
1. Partofheart Senica A (Hlávek, Škopek,
Čuvala), 2. Dema Racing Team Senica
(Hlavačka, Štvrtecký, Lukáč), 3. EEA team
Trenčín (Chrastina, Dobiaš, Belavý), ... 6.
Aspoň to skúsime (Banyasz, Mikuš, Bany-

asz), 7. PK Záhorak Senica (Mihalka, Valá-
šek, Hlávek), 8. Eiichis Warriors Senica
(Fodor, Kalman, Wakabayash), 10. Partof-
heart B (Kaščák, Belzarová, Brečka), 11.
Meďovci Senica (Medlen, Rajnoha, Med-
len), 13. MaTa Team Senica (Reháková,
Nemček, Prokešová).                            -lv-

Memoriál Jána Pánika
V nedeľu 8. augusta sa na strelnici

v Čáčove konal 12. ročník Memoriálu Jána
Pánika. Streleckého preteku sa zúčastnilo
18 súťažiacich, z toho 11 bolo zo susednej
Českej republiky. Strieľalo sa v štyroch 25-
terčových položkách. Najlepšiu mušku
mal Jaromír Zapletal zo Zlína, ktorý tu
obhajoval minuloročné víťazstvo. Získal aj
putovný pohár Jána Pánika, keďže vyhral
trikrát po sebe. Druhým v poradí bol Jozef
Žák z Mutěníc, ktorý trafil 94 terčov zo
100. Aj tretie miesto patrí českému strel-
covi Miroslavovi Matejíkovi z českých
Záhorovic. Najlepším Slovákom bol Stani-
slav Vajda zo Šajdíkových Humeniec.

Výsledky:
1. Jaromír Zapletal (Zlín) - 3x vyhral zlato,
obhájil minuloročné víťazstvo, putovný
pohár Jána Pánika
2. Jozef Žák (Mutěnice)
3. Miroslav Matějík (Záhorovice)
4. Stanislav Vajda (Š. Humence)
6. Peter Sládek (Senica).                       -lv-

Príďte na hasičskú
súťaž

Dobrovoľní hasiči opäť po roku preve-
ria svoje schopnosti v hasičskom športe po
zimnej príprave a súťažiach, ktoré absol-
vovali počas letnej sezóny na XVIII. roční-
ku hasičskej súťaže O putovný pohár pri-
mátora mesta, ktorú organizuje v sobotu
11. septembra 2010 mesto Senica v spolu-
práci s DHZ Senica.

Súťaž sa bude konať v priestoroch ZŠ
na Ul. V. P. Tótha v Senici, kde sa súťaží na
trávnatej ploche. Veľký areál poskytuje
zážitok z hasičského športu nielen pre
hasičov, ale i divákov, ktorí si môžu vychut-
návať hasičské zápolenie.

Otvorenie hasičskej súťaže bude
o 9.30 hod. a začiatok plnenia súťažných
disciplín bude o 10. hod., kedy budú pri-
hlásené hasičské družstvá bojovať
o putovnú trofej.

To, že senická súťaž je medzi hasičmi
obľúbená, svedčí množstvo prihlásených
družstiev nielen z okolitých obcí, ale
z celého Slovenska i Moravy. V minulom
roku to boli napr. hasičské družstvá z Kát-
loviec, Horenickej Hôrky, z okresu Nitra -
Drážovce a Klokočina a z Moravy Hrubá
Vrbka, Myslibořice, Rohatec, Poštorná,
Velká nad Veličkou a iné.

Súťažiť sa bude v kategórii mužov
a žien v disciplínach požiarny útok
a v behu na 100 m cez prekážky, ktorá je
dobrovoľná.

Novinkou v disciplíne na 100 m cez

prekážky bude, že sa do nej môžu prihlá-
siť i profesionálni hasiči a hasiči, ktorí nie
sú zaradení do súťažného družstva. Každá
disciplína bude samostatne ocenená.

V disciplíne požiarny útok sa víťazi
v kategórii mužov i žien stanú držiteľmi
putovného pohára na obdobie jedného
roka. V roku 2009 sa držiteľmi tohto pohá-
ra stali ženy z DHZ Koválov a muži taktiež
z DHZ Koválov.

Stanú sa muži a ženy z Koválova opäť
držiteľmi putovného pohára primátora
mesta alebo ich porazia iné družstvá?
Príďte povzbudiť hasičské družstvá v boji
o putovný pohár a vychutnať si adrenalín
hasičského športu. O príjemnú atmosféru
sa v ranných hodinách postará dychová
hudba Seničanka, pripravená je pre vás
i ukážka malých hasičov Plamienok,
v popoludňajších hodinách to bude ukáž-
ka z činnosti Mestskej polície, občerstve-
nie a maľovanie na tvár pre deti.

Veríme, že prídete povzbudiť hasičské
družstvá v ich boji o putovnú trofej. Teší-
me sa na vašu účasť! Lenka Čmaradová

Dostihový deň
V nedeľu 23. augusta sa na čáčovskom

dostihovom okruhu opäť uskutočnil ďalší
dostihový ročník. Už od rána naznačovalo
počasie krásny slnečný deň. Prišlo 4000
návštevníkov. Tí malo možnosť vidieť via-
cero dostihových závodov so skvelými
výkonmi. V úvodnom dostihu o cenu
Alchem zvíťazil Silverator zo stajne OMS,
v sedle ktorého sedela Bibiana Šmidová.
V nasledujúcom dostihu o cenu Agropo-
travinár družstvo Senica sa na prvom mies-
te umiestnil Peter Hodáň v sedle Lillifee zo
stajne Peter Strnisko - Autoopravovňa.
V cene Technických služieb Senica vyhral
prvé miesto jazdec Róbert Šara s koňom
Sky The Nonsense zo stajne Rebeca
Racing. V závode na 2300 m o cenu pri-
mátora mesta Senica zvíťazil jazdec Štefan
Budovič s 5-ročným Fourierom, ktorého
pripravovala domáca trénerka Zuzana
Kubovičová. V nasledujúcom dostihu -
cena OMS, s. r. o. dominovala Cherry Nor
zo stajne Domonkos Komárno s jazdcom
Františkom Drozdom. V hlavnom dostihu -
steeplechase cross-country - o cenu Alianz
Slovenskej sporiteľne na 3400 m s viedli
s prehľadom od štartu po cieľ kone tré-
nerky Zuzany Kubovičovej, a to Red Bull
a Rain Man. Nakoniec z tejto dvojice vy-
šiel víťazne Rain Man s Jaroslavom Breč-
kom a Red Bull s Lukášom Matuským sa
umiestnil na druhom mieste.

Popri závodoch mohli návštevníci obdi-
vovať letecké vystúpenia modelárskeho
klubu, prezentáciu nových modelov auto-
mobilov Škoda Yeti a Kia Sportage od
firmy AutoValúšek, k dispozícií boli stánky
s občerstvením, pri ktorých návštevníkov
obveselovala dychová hudba Seničanka.
Súčasťou dostihov bola tombola, kde bolo
pripravených 300 vecných cien, z ktorých
290 bolo priamou výhrou a prvých 10
cien bolo zlosovateľných.

Slavomír Bučák

Víťazné družstvá štafety JA-TY-ON.
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FK Senica v Corgoň lige
Zverencom trénera Stanisla-

va Grigu sa v novom roční-
ku najvyššej slovenskej
súťaži zatiaľ darí veľmi

dobre. Po odohratí šiestich
zápasoch sú na výbornom treťom

mieste so ziskom 13 bodov, pričom
s prvým Slovanom Bratislava ich delí iba
horšie skóre.
3. kolo Senica - Dubnica 1:0 (0:0)
Senickí futbalisti sa premiérovo v tejto
sezóne predstavili pred domácim publi-
kom a prvýkrát okúsili aj novučičký trávnik,
ktorý počas prestávky súťaže prešiel roz-
siahlou rekonštrukciou. Seničania chceli
potvrdiť body z Prešova. Už v 2. min unikol
Diviš, ale zakončil nepresne. Potom to skú-
šal hosťujúci Šulek, ale tiež bol nepresný.
Otvoriť skóre mohli Wijlaars, Kóňa a Faldy-
na, ale polčas skončil bezgólovo. Po pre-
stávke mali viac z hry hostia, ale do gólov-
ky sa nedostali. Postupne sa do útoku
čoraz viac tlačili domáci futbalisti a nako-
niec sa aj tešili z jediného gólu. V 83. min
sa po dlhom aute Strnada presadil pekne
hlavou mladý stopér Pillár a zabezpečil tri
body pre Senicu.
4. kolo D. Streda - Senica 2:3 (0:1)
Na Žitnom ostrove videli diváci dobrý
útočný zápas so šťastným koncom pre
Senicu. Prvý polčas bol v réžii Grigovcov
a zaslúžene sa po Divišovom góle ujali
vedenia. Okrem toho nastrelil Piroska
brvno a dobrú šancu mal aj Diviš. Po pre-
stávke domáci ožili, zatlačili súpera
a vypracovali si šance. Vyrovnať sa im
podarilo Harsányim z penalty. Potom dva-
krát zachránil brankár Bolek, aby na druhej
strane strhol opäť vedenie na stranu hostí
peknou strelou Kóňa. Domáci sa nevzdá-
vali a o dve minúty opäť vyrovnali hlavič-
kou Yavarzadeha. Seničania išli aj naďalej
za víťazstvom, ktoré im nakoniec zabezpe-
čil Strnad, ktorý sa presadil v pokutovom
území a krížnou strelou prekonal brankára.
5. kolo Senica - Košice 1:0 (1:0)
Zverenci trénera Grigu nastúpili do tohto
zápasu s jediným cieľom - zvíťaziť. Od
začiatku mali loptu viac na svojich kopač-
kách a územnú prevahu korunovali gólom
v 17. min, keď sa Smetana presadil pri sto-
péroch Košíc a z otočky trafil ľavú šibenicu.
Hostia mohli vyrovnať o päť minút Dokovi-
čom, ktorý hlavičkoval do brvna. Hra sa
potom odvíjala v strede poľa bez výraznej-
ších šancí. Po prestávke mohol zvýšiť Piros-
ka, ale tutovku mu zmaril brankár, na dru-
hej strane hrozili Košičania strelami
z diaľky, Bolek bol pozorný. Keď ani
v závere nestrelili Seničania z viacerých
šancí druhý gól, zápas skončil najtesnejším
víťazstvom. Po tomto kole sa domáci FK
vyšvihol na čelo tabuľky Corgoň ligy.
6. kolo Žilina - Senica 0:0
V súboji prvých dvoch mužstiev mali od
začiatku loptu pod kontrolou Žilinčania,
hostia však boli v brejkových situáciách
nebezpečnejší. Viaceré strelecké pokusy
domácich zneškodnil Bolek, na druhej stra-
ne nastrelil Diviš brvno a Strnadova delov-
ka išla tesne nad. Aj po prestávke sa Senica
viac bránila, aj defenzíva pracovala na

výbornú. Žilina sa do vyloženej šance
nedostala, ba naopak, mohla aj prehrať,
keď striedajúci Sodje unikol hosťujúcej
obrane, no namiesto prihrávke lepšie
postavenému Faldynovi vystrelil veľmi
nepresne. V zápase tak diváci gól nevideli.

Ivan Tobiáš

Hádzanárske turnaje
V auguste sa v mestskej športovej hale

odohrali mládežnícke turnaje v hádzanej,
ktoré poriadal TJ Záhoran Senica.

V sobotu 7. augusta štartovali na turna-
ji O pohár riaditeľky ZŠ na Sadovej ul. star-
šie a mladšie žiačky. V kategórii starších
žiačok štartovali tri družstvá s týmto
umiestnením: 1. MHK Bytča, 2. TJ Záho-
ran Senica, 3. HK Bradlan Brezová. V kate-
górii mladších žiačok bojovali o pohár štyri
tímy. Konečné poradie: 1. MHK Bytča, 2.
HK Družstevník Lehnice, 3. TJ Záhoran
Senica, 4. HC Piccard Senec.

O týždeň neskôr, 14. - 15. augusta, sa
uskutočnil turnaj starších a mladších dora-
steniek O pohár primátora mesta. Medzi
štyrmi družstvami v kategórii starších dora-
steniek sa najviac darilo družstvu ŠKP Bra-
tislava, druhé miesto obsadili hádzanárky
HC Zlín, tretie HC Štart Trenčín a posledné
štvrté miesto zostalo pre senické nádeje.

V kategórii mladších dorasteniek štarto-
valo osem tímov, ktoré boli rozdelené do
dvoch skupín. „A“ skupinu vyhrali dievča-
tá TJ Záhoran a spolu s ŠKP Bratislava
postúpili do semifinále, z „B“ skupiny si
postup vybojovali HC Zlín a HKM Šurany.
V záverečnej fáze však senické dievčatá
ťahali za kratší koniec, keď prehrali v semi-
finále so Šuranmi a potom aj súboj o 3.
miesto.

Konečné poradie: 1. Šurany, 2. Zlín, 3.
Bratislava, 4. Senica, 5. Senec, 6. Brezová,
7. Trenčín, 8. Vlčnov - Bánov.                 NS

Smútok v športovej hale
... ale aj v dušiach fanúšikov, dievčat

a žien spod vysokej siete v Senici. O jeden
profesionálny športovo-kultúrno-spoločen-
ský zážitok v našom meste menej.

Oficiálne stanovisko Volejbal klub Seni-
ca, s.r.o. konštatuje:

„Výkonný výbor Volejbal klub Senica
rozhodol na svojom zasadnutí dňa 16.
augusta 2010 o ukončení profesionálnej
činnosti družstva žien a jeho realizačného
tímu. Klub je nútený odhlásiť družstvo
žien s okamžitou platnosťou zo Stredoeu-

rópskej ligy. 
Hráčkam a trénerom bola daná mož-

nosť hľadať si nový angažmán. Hlavným
dôvodom rozhodnutia bolo nepokrytie
rozpočtu klubu v kapitole družstva žien,
čo úzko súvisí zo zabezpečením v nadná-
rodných súťažiach. 

Hráčkam bola ponúknutá možnosť,
v prípade, že si nedokážu zabezpečiť
angažmány, hrať volejbal na amatérskej
báze do doby, pokiaľ sa klubu nepodarí
zabezpečiť dostatok finančných zdrojov. 

Volejbal klub Senica má 36-ročnú his-
tóriu a družstvo žien hrá majstrovské súťa-
že od roku 1982. Klub získal 3 seniorské
tituly (2005, 2006, 2007), prvenstvo v Slo-
venskom pohári (2007) a je aj dvojnásob-
ným víťazom Stredoeurópskej ligy (2006,
2007). Účasť vo Final Four CEV cupu
(Perugia 2005) je najväčším klubovým
úspechom v novodobej histórii Slovenska.
V mládežníckych kategóriách VK Senica
získal 12 titulov (žiačky, kadetky, 

Klub sa chce v zložitej ekonomickej
situácii prioritne venovať výchove mláde-
že. Do súťaží je prihlásených 6 mládežníc-
kych družstiev. V rámci projektu Senická
volejbalová akadémia - škola volejbalu sa
v súčasnej dobe pripravuje 100 dievčat.
Klub plánuje otvoriť od septembra 2010
štyri volejbalové škôlky na senických
základných školách pre ďalších 80 dievčat.
Veríme, že pre našu činnosť získame
dostatok podpory od našich partnerov." 

Veľká škoda, veď zviditeľňovali naše
Mesto od Bratislavy po Spišskú Novú Ves,
kus senickej práce na tomto športovom
poli úspešne preniesli aj cez hranice do
Čiech, Španielska, Poľska, Rakúska, Slovin-
ska...

Hráčky VK tvrdo pracovali na palubov-
kách i pod sieťou. Peniaze - mocný čaro-
dej tejto doby - dali zbohom pohľadom na
vyšportované telá nohatých hráčok, dus-
nej atmosfére v športovej hale, prekrikova-
niu, buchotu povzbudzujúcich bubnov či
prenikavému zvuku trúbok.                  NS

Z listu čitateľa
A - Klub Senica každoročne organi-

zuje svoje výročné stretnutie. Tak to
bolo aj tento rok, samozrejme bez
alkoholu. Stretli sa tu usmiate rodiny
kolegov. Nechýbala hudba a spev, aj
na chrumkavo upečené prasiatko. Po
roku abstinencie ja a môj priateľ Vlado
sme boli odmenení sloníkom - symbo-
lom sily, ktorá nás drží pospolu. Vďaka,
že sme opäť súčasťou, pevnou súčas-
ťou, našich rodín patrí pani doktorke
Sečovej a jej usmievavej sestričke.
Som nesmierne rád, že mám opäť po
šiestich rokoch kompletnú rodinu -
milovanú manželku a dcéru.

Zamyslite sa, prosím, všetci, kto-
rých pliaga – alkohol navštívila, zájdite
na tie pravé miesta a potom príďte
medzi nás - do nášho A - Klubu Senica.

Peter Polák



Blahoželáme jubilantom
V sepembri 2010 oslávia:

80 rokov Vladimír Sedlák, Samuel Pukančík, Ján Mazúr, Milina
Jakábová, Helena Valentová, Štefan Svítek a Školastika Hradská.
85 rokov Pavol Rybnikár a Kristína Valúchová.
91 rokov Anna Ružičková a Albína Dienerová.
95 rokov Katarína Zaňátová.
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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� 22. 9. - 4. 10.
Výstava „Plenér Velké Pavlovice“
� 23. 9. o 19.00 hod.
„Všechnopártička“ - zábavná tolkšou s Karlom Šípom a Jozefom
Náhlovským, vstupné: 7 €

Pripravujeme na október 2010
� 11. 10.
Domáce väzenie - tragikomédia v podaní špičkových slovenských
hercov: Zdeny Studenkovej, Jozefa Vajdu, Marty Sládečkovej,
Zuzany Tlučkovej a Petra Sklára, réžia: Juraj Nvota.
- Zmrnený čert - Záhorácke divadlo

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá

Miroslav Šarabok a Ing. Kristína Tallová
Stanislav Morávek a Silvia Poláková

Vítame nových Seničanov
Lea Franková narodená v Skalici
Soňa Horváthová narodená v Skalici
Leo Vach narodený v Skalici
Adam Fukna narodený              v Myjave
Nicolas Peter Dobša narodený              v Myjave
Dorota Sandtner narodená v Bratislave
Tobias Ovečka narodený v Skalici
Pavol Beňa narodený v Skalici
Martin Janík narodený v Myjave
Tomáš Ján Holovanišin narodený v Skalici
Gréta Hrušková narodená v Myjave
Imani Mária Tipanová narodená v Skalici
Larisa Danielová narodená v Skalici
Tomáš Serdahely narodený v Skalici
Tomáš Velický narodený v Trnave
Alex Hradský narodený v Myjave
Ela Morávková narodená v Myjave
Rudolf Šandor narodená v Skalici

Opustili nás

Ľudovít Hercog, Palárikova 289 2. 7. 2010
vo veku 80 rokov
Daniel Nídel, Agátová 25 2. 7. 2010
vo veku 42 rokov
Jozefa Drdlíková, Štefánikova 1377 3. 7. 2010
vo veku 75 rokov
Anna Čechová, Štefánikova 721 4. 7. 2010
vo veku 54 rokov
Jozef Šijanský, J. Kráľa 734 4. 7. 2010
vo veku 65 rokov
Katarína Bzdilová, Dolné Suroviny 1038 7. 7. 2010
vo veku 24 rokov
Pavel Zíšek, Čáčov 246 13. 7. 2010
vo veku 69 rokov
Alexander Černek, Robotnícka 59 14. 7. 2010
vo veku 77 rokov
Emília Benžová, Komenského 958 16. 7. 2010
vo veku 83 rokov
Jaroslav Heicker, J. Mudrocha 1351 19. 7. 2010
vo veku 54 rokov
Jozef Kudlač, Robotnícka 57 19. 7. 2010
vo veku 60 rokov
Anna Janovíčková, Hviezdoslavova 313 24. 7. 2010
vo veku 80 rokov
Anastázia Hospodárová, Hurbanova 486 25. 7. 2010
vo veku 82 rokov
Marián Podešla, Kalinčiakova 298 26. 7. 2010
vo veku 59 rokov
Robert Takács, J. Mudrocha 1352 27. 7. 2010
vo veku 42 rokov
Pavol Vaňa, Tehelná 419 30. 7. 2010
vo veku 81 rokov

Koniec nákupu v Bille, ale opäť ju
Seničania v budúcnosti nájdu v Eco
Shoping smerom na Čáčov

1. septembra sa otvárajú brány
škôl, staro-noví učitelia budú vítať
svojich žiakov. Neďaleko od ZŠ
na Sadovej a Mudrochovej ulici
bude situácia opačná. Svoju
bránu po 10 rokoch zatvára
supermarket Billa iba v našom
meste. Okruh nákupných mož-
ností Seničanov a ľudí z okolia sa
tiež zúži. Podľa vyjadrenia marketingového oddelenia Billy sa
vlastne pre obyvateľov nič také nestane, veď sú tu ďalšie väčšie
reťazce Tesco, Kaufland, Lidl. Ale najbližšie zostáva pre starších
a prestárlych občanov v strede mesta len Lidl a supermarket Cieľ.
Výber možnosti a porovnávania cien sa zúži. Všetky ostatné, aj tie,
čo sa majú iba stavať, sú priďaleko hlavne pre tých, ktorí nevlast-
nia autá. Nakoniec, v Bille sa dobre nakupovalo - čerstvá zelenina,
rozmanitosť tovaru, občasné dobré zľavy. To bol klad reťazca
a zápor? Práve pre ňu muselo z tohto miesta ustúpiť dopravné det-
ské ihrisko, ktoré mestu tak veľmi chýba. NS

Stonožka už všetkých volá...
... jej šarmu nik neodolá, malí, veľkí, starí, mladí, rovnako ju

majú radi!
I my vás máme radi a tešíme sa vás! V Centre voľného času sa

začína zápis do záujmových krúžkov a kurzov. Príďte sa poradiť,
opýtať, vyzdvihnúť si prihlášku a stať jedným zo „stonožkárov“.
Zápis trvá do 30. septembra. Otvorili sme viac ako 30 krúžkov,
ich prehľad a termíny prvých stretnutí nájdete na www.stonoz-
ka.estranky.sk. Zápisné je u nás polročné a činnosť väčšiny krúž-
kov začne už v septembri.

Aby sa vám lepšie vyberalo, príďte na tradičný Deň otvore-
ných dverí, ktorý Stonožka pripravuje na utorok 14. septembra.
Od 13. hod. si môžete prísť pozrieť priestory CVČ, ukážky prác,
pomôcky, fotografie, DVD..., zahrať sa na PC, zaspievať si, zahrať
si šach, skúsiť si na dvore lakros, pozrieť si tanečníkov, bleskovo
sa naučiť dva akordy na gitaru... 

Na záver tohto dňa, od 17.30 hod., je v dvore materského cent-
ra vedľa CVČ pripravený  Stonožkin táborák - s vystúpením
hudobných skupín, opekaním dobrôt, zábavnými súťažami,
gitarou. Pozvite kamarátov, rodičov a všetkých, čo boli s nami
v táboroch.

Do pozornosti ďalej dávame termíny špeciálnych samostat-
ných zápisov, resp. náborov do krúžkov s ukážkami a priamou
účasťou vedúcich a trénerov:

- zápis do HIP-HOP: streda 8. septembra o 17.30 hod., CVČ,
prízemie, pre deti i mládež so záujmom o tento druh tanca, tré-
ningy budú bývať 2x do týždňa, začnú 13. 9.

* Zápis do mažoretiek: štvrtok 16. septembra od 15. do 16.
hod., CVČ, prízemie, pre dievčatá od 6 do 8 rokov do súboru
Slniečka, 9 - 12 ročné dievčatá do nového súboru a 13 - 17 ročné
do súboru Spirit. D.K.
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na SEPTEMBER 2010

Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak.

� Utorok 7. a streda 8. september
SALT
Evelyn Saltová je agentkou CIA, ktorú ruský
špión označí za spiacu agentku a obviní ju,
že chce počas oficiálnej návštevy USA
zabiť ruského prezidenta. Jej nadriadení
rýchlo uveria, že je zapletená do medziná-
rodného sprisahania a spustia na ňu veľký
hon. Evelyn s agentmi v pätách musí risko-
vať svoj život, aj život svojej rodiny, aby
dokázala, že zradcom je niekto iný.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 94 min.

� Piatok 10., sobota 11. a nedeľa 12. sep-
tember
TOY STORY 3
POZOR! Premietame o 18. hod!
Už je to pár rokov, odkedy sa v Andyho
detskej izbe stretli kovboj Woody a plasto-
vý kozmonaut Buzz. Andy vyrástol, chystá
sa na vysokú školu a Woody s Buzzom
a ostatnými hračkami sa obávajú o svoju
budúcnosť. Ostanú spolu? Dostanú ešte
šancu urobiť radosť deťom? Šťastným rie-
šením sa zdá byť darovanie hračiek do
škôlky, kde ich radostne vítajú miestne
hračky - starousadlíci. 
Vstupné: 2,50 €, MP 7 r., 86 min.

� Utorok 14. september
PROJEKT 100 - 2010.
HLBOKÝ SPÁNOK
Humphrey Bogart ako súkromný detektív
Phil Marlowe prichádza do sídla vydiera-
ného generála Sternwooda a postupne
odhalí, že do zdanlivo banálneho prípadu
sú namočené dve generálove dcéry.
Vstupné: 2 € , člen FK 1,30 €, MP 12 r., 114
min.

� Streda 15. september
SEX V MESTE 2
Zábava, móda, priateľstvo - Sex v meste 2
prináša všetko a ešte niečo navyše. Carrie,
Samantha, Charlotte a Miranda sa opäť
s chuťou zahryznú do Big Apple. Ich živo-
ty a príbehy lások pokračujú v ďalšej časti,
ktorá je ako obvykle plná žiarivého lesku.
Čo sa stane potom, ako vyslovíte „ÁNO“?
Vstupné: 2 €, MP 15 r., 145 min.

� Piatok 17., sobota 18. a nedeľa 19. sep-
tember
LETęS  DANCE 3
Všetko, čo ste videli doteraz, bol len začia-
tok! Luke, tanečník telom aj dušou, žije
spolu s kamošmi, tanečníkmi zo svojej sku-
piny v dome na okraji mesta. Ich život je
tanec a ich „house“ je miestom nekoneč-
ných tanečných battles, tréningov, nových
choreografií. Každý, kto dostane šancu
sem nazrieť, tu chce zostať, presne ako
Moose a Natalie. Na to sú však potrebné
peniaze. 
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 100 min.
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PROJEKT 100 - 2010.
HAROLD A MAUDE
Milostný príbeh dvadsaťročného Harolda,
posadnutého smrťou a skoro osemdesiat-
ročnej Maude, vychutnávajúcej si život
plnými dúškami, nie je celkom bežný
námet na film, ale začiatok 70. rokov tiež
nebola bežná doba. Búrliváctvo predchá-
dzajúcej dekády síce pomaly odznievalo,
ale v ľuďoch, ktorí mali čo povedať do fil-
movej výroby, ho stále ešte dosť ostalo.
Vstupné: 2 €, člen FK 1,30 €, MP, 92 min.

� Streda 22. september
I LOVE YOU PHILLIP MORRIS
Do tej chvíle vzorný otec rodiny sa bezhla-
vo zamiluje do svojho spoluväzňa Phillipa
Morrisa, ktorému však zakrátko trest končí
a on je z väzenia prepustený na slobodu.
Stev zostáva naďalej vo svojej cele a pre-
mýšľa, ako by sa mohol k svojmu milova-
nému dostať. Jediná šanca je útek. Začne
teda vymýšľať a tiež realizovať stále divo-
kejšie plány na útek, vrátane predstierania
vlastnej smrti.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 98 min.

� Sobota 25. a nedeľa 26. september
ŽENY V POKUŠENÍ
Štyridsiatnička Helena uznávaná odborníč-
ka na manželské problémy jedného dňa
zisťuje, že sa dostala do situácie, aké rieši
so svojimi pacientmi. Jej doteraz milujúci
a milovaný manžel je pristihnutý in flagran-
ti s mladšou ženou a Helena čoskoro bez-
radne stojí na prahu nového života. Dvad-
saťročná dcéra Laura chce byť matke opo-
rou - zároveň sa však stretáva s nástrahami
- prvé ozajstné lásky. Pomocnú ruku ponú-
ka aj mama Vilma, bývalá herečka, ktorá na
všetky situácie aplikuje svojráznu školu
života. 
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 100 min.

� Utorok  28. september
KICK - ASS
Teenager Dave nevyniká žiadnymi zvlášt-
nymi schopnosťami. Žije priemerným živo-
tom stredoškoláka. Popoludnia trávi fláka-
ním sa s nudiacou partiou. Jediné, čo ho
naozaj baví, sú komiksy. Tie ho privedú
k jedinečnému nápadu: stať sa super hrdi-
nom! Bohužiaľ, mu k tomu chýba istá drob-
nosť, ktorá je pre každého hrdinu tým
najdôležitejším - výnimočné schopnosti... 
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 106 min.

� Streda 29. september
PROJEKT 100 - 2010.
UŽÍVAJ SI, AKO SA LEN DÁ!
Woody Allen sa po výletoch do Londýna
a Barcelony vrátil nakrútiť svoj film na mies-
ta, kde to dôverne pozná. Do New Yorku.
Hrdinami jeho novej komédie sú výstredný
Newyorčan Boris a mladá naivná južanka
Melody. Keď za ňou pricestujú rodičia, aby
ju zachránili, jej matka hneď začne pláno-
vať, ako Melody prinútiť k rozchodu. 
Vstupné: 2 €, člen FK 1,30 €, MP 12 r., 92 min.

Služby lekární 
1., 4. - 5. 9. - Sotinská lekáreň, 

Sotinská ul. 1588
11. - 12. 9. - Lekáreň Melissa, 

Hurbanova ul. 529
15., 18. - 19. 9. - Lekáreň Verbascum, 

Sotinská ul. 1586
25. - 26. 9. - Lekáreň Sun Pharma, 

Sotinská ul. 1591

Okienko JDS
Mestská organizácia

Jednoty dôchodcov v Senici
pripravuje 9. októbra pre svojich
členov zájazd do Českej republiky na
výstavu kvetín - Flóra Olomouc 2010.
Záujemcovia sa môžu prihlásiť
v Klube dôchodcov na Továrenskej
ulici. Poplatok 10 eur.

MsO JDS pozýva seniorov na pra-
videlné posedenie pri živej hudbe,
ktoré sa uskutoční 16. septembra o 15.
hodine v zasadačke Jednota COOP
Senica.

L. Voleková

Klub zdravia pozýva 
pozýva na prednášku Mitochondriálna

a bioregulačná medicína - ako oddialiť
procesy starnutia a s tým súvisiace ocho-
renia, ktorú prednesie MUDr. Michael
Kučera. Prednáška sa uskutoční v zasadač-
ke COOP Jednota, Nám. oslobodenia 12
v utorok 28. septembra o 17. hod. Vstup-
né: 2 €.

Osobná poradňa MUDr. Kučeru bude
28. - 29. septembra vo vyhradenom čase.
Informácie a objednávky osobne alebo
telefonicky: 0905 311870, www.klubzdra-
viasenica.sk.                            

Eva Vlková

Stretnutie s básnikom 
Spolok slovenských spisovateľov, Filo-

zofická fakulta Univerzity Konštantína Filo-
zofa Nitra, Trnavský samosprávny kraj
a Mesto Senica pozývajú na vedecký
seminár Život a dielo Pavla Stanislava
Piusa. Vedeckým garantom podujatia je
profesor Andrej Červeňák. Na podujatí
30. septembra o 10. hod. v Dome kultúry
bude odprezentovaná aj najnovšia 18.
básnická zbierka senického autora, ktorá
vyšla v slovenčine a taliančine pod
názvom Okamihy zázrakov. 

Doteraz básnikovi vyšlo 18 zbierok,
z ktorých niekoľko je preložených do
nemeckého, francúzskeho, anglického,
ruského, macedónskeho a talianskeho
jazyka.                                                 NS


